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ВЪВЕДЕНИЕ 

 

ПИРО на Община Дряново 2021-2027 г. е приет с Решение № 297 на Общинския 

съвет от 29.03.2021 г. ПИРО е разработен, съгласно Закона за регионално развитие (ЗРР), 

Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие (ППЗРР) и Методически 

указания за разработване и прилагане на планове за интегрирано развитие на община 

(ПИРО) за периода 2021-2027 г. на Министерство на регионалното развитие и 

благоустройство (МРРБ). 

ПИРО е стратегически документ, в който са определени средносрочните цели и 

приоритети за устойчиво развитие на Община Дряново и връзките и с другите общини в 

съответствие с интегрираната териториална стратегия за развитие (ИТСР) на Северен 

централен регион за планиране от ниво 2 и общия устройствен план на общината. Планът 

осигурява пространствена, времева и фактическа координация и интеграция на различни 

политики и планови ресурси за постигане на дефинираните цели за подобряване на 

икономическото, социалното и екологично състояние на общинската територия. 

Съгласно нормативните изисквания е направена актуализация на ПИРО, приета в 

Решение № 357, протокол № 24 от 27.03.2025 г. на Общински съвет – Дряново, в 

съответствие с препоръките от Годишните доклади и Доклада за междинна оценка за 

периода 2021 – 2023г. на Плана за интегрирано развитие на Община Дряново 2021 – 

2027г., приет с Решение № 123, Протокол № 9/30.04.2024г. на ОбС – Дряново, както и 

проекта изготвен от ДЗЗД „ЕКСПЕРТНА ПОДКРЕПА НСОРБ“ по Заявка подадена от Община 

Дряново до Националното сдружение на общините в Република България в изпълнение 

на проект № BG05SFOP001-4.003-0001 - „ПРОГРЕС-Подкрепа за развитие на общините, 

градовете и регионите за европейско сближаване“, финансиран от Оперативна програма 

„Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален 

фонд, по процедура „Подкрепа за развитие на капацитета на общините при 

разработването и изпълнението на проекти, съфинансирани от ЕСИФ“, по Приоритетна ос 

4 „Техническа помощ за управлението на ЕСИФ“. 

Настоящият Годишен доклад е изготвен в съответствие с обхвата и съдържанието 

на актуализирания ПИРО. 

 

Нормативно основание  

Настоящият годишен доклад за наблюдение на изпълнението на Плана за 

интегрирано развитие на Община Дряново (ПИРО) представя резултатите от неговото 

изпълнение за периода 01.01.2025 – 31.12.2025г. 
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Структурата на настоящият Годишен доклад е в съответствие с разпоредбите на 

Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие1, чл. 72. (8) и съдържа 

информация за: 

В Раздел І. Общите условия за изпълнение на плана за интегрирано развитие на 

общината и в частност промените в социално-икономическите условия в общината; 

В Раздел ІI. Постигнатия напредък по изпълнението на целите и приоритетите на 

плана за интегрирано развитие на общината въз основа на индикаторите за наблюдение; 

В Раздел ІII. Действията, предприети от компетентните органи, с цел осигуряване 

на ефективност и ефикасност при изпълнението на Плана за интегрирано развитие на 

общината, в т. ч.: 

а) мерките за наблюдение и създадените механизми за събиране, обработване и 

анализ на данни; 

б) преглед на проблемите, възникнали в процеса на прилагане на плана за 

интегрирано развитие на общината през съответната година, както и мерките за 

преодоляване на тези проблеми; 

в) мерките за осигуряване на информация и публичност на действията по 

изпълнение на плана за интегрирано развитие на общината; 

г) мерките за постигане на необходимото съответствие на плана за интегрирано 

развитие на общината със секторните политики, планове и програми на територията на 

общината, включително мерките за ограничаване изменението на климата и за 

адаптацията към вече настъпилите промени; 

д) мерките за прилагане принципа на партньорство; 

е) резултатите от извършени оценки към края на съответната година; 

В Раздел ІV. Изпълнението на проекти, допринасящи за постигане на целите и 

приоритетите на плана за интегрирано развитие на общината с размера на усвоените 

средства за отчетния период и източниците на тяхното финансиране; 

В Раздел V. Заключения и предложения за подобряване на резултатите от 

наблюдението на плана за интегрирано развитие на общината. 

Осъществяването на наблюдение и оценка на изпълнението на ПИРО цели 

осигуряването на ефективно изпълнение на плана, с оглед постигане на целите за 

интегрирано устойчиво местно развитие и ефикасно разходване на ресурсите за 

реализация на планираните дейности и проекти. 

Предмет на наблюдението и оценката е изпълнението на целите и приоритетите 

на плана на основата на резултатите от подготовката и изпълнението на мерките и 

 
1 Приет с ПМС № 183 от 04.08.2020 г., Обн. ДВ. бр.70 от 7 Август 2020г. 
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проектите, включени в Програмата за реализация на плана и на база на определените 

индикатори за наблюдение и оценка. 

Съгласно чл. 23. (4) от ЗРР, Кметът на общината представя годишен доклад за 

наблюдение на изпълнението на Плана за интегрирано развитие на общината за 

одобряване от общинския съвет. Общинският съвет одобрява годишните доклади за 

наблюдение на изпълнението на ПИРО по предложение на кмета на общината, съгл. чл.24 

(4) от ЗРР. 

 

Етапи, методи и източници на информация  

Изготвянето на годишният доклад премина през следните фази: проучване: 

събрана е необходимата базова информация, статистически данни и други за нуждите на 

доклада; анализ и оценка: извършено е обобщаване, анализ и оценка на събраните 

данни, факти и информация, направени са заключения и предложения за подобряване на 

резултатите от наблюдението на ПИРО; съгласуване: информацията и коментарите от 

страна на администрацията са взети под внимание и са включени в доклада. 

При подготовката на Годишния доклад са използвани следните методи: 

наблюдение: пряк метод за събиране на данни и информация; проучване: проучване на 

документи, информация и данни от различни източници; описание: описание на факти, 

данни, резултати, констатации, препоръки и изводи; анализ и синтез: анализ на базовата 

входяща информация и данни и обобщение на резултатите за нивото на изпълнение на 

ПИРО; оценка: оценка степента на изпълнение, степента на постигане на заложените 

цели, ефективност и ефикасност на използваните ресурси; сравнение: сравнение на 

данни, факти, показатели и резултати за формулиране на изводи и препоръки. 

За изпълнение на горепосочените задачи са използвани следните източници на 

информация: ПИРО на Община Дряново – 2021 – 2027г.; Други източници на информация 

– общинска администрация, териториалните служби и НСИ, Агенция по заетостта, ИСУН и 

други; 

При изготвяне на годишния доклад, ограничаващ фактор се оказа липсата на пълен 

набор от статистическа информация на ниво община към края на 2025г. по някой от 

посочени индикатори.  
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І. ОБЩИ УСЛОВИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПИРО И В ЧАСТНОСТ ПРОМЕНИТЕ В 

СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКИТЕ УСЛОВИЯ В ОБЩИНАТА 

 

2025 година е петата отчетна година за изпълнение на проекти, мерки и дейности 

от Плана за интегрирано развитие на Община Дряново за новия програмен период 2021-

2027 г. 

В Община Дряново изпълнението на ПИРО се извършва при спазване принципите 

за законосъобразност, прозрачност и публичност, защита на обществените интереси, 

ефективно и целесъобразно използване на финансовия ресурс, включително за 

покриване на извънредните и непредвидени разходи. При анализиране и проследяване 

на условията за изпълнение на ПИРО в настоящия Годишен отчетен доклад са отразени 

настъпилите промени в условията на живот, оказващи пряко въздействие върху социално-

икономическото развитие на община Дряново. 

Основен приоритет за Община Дряново е да изпълнява проектите по сключените 

договори за безвъзмездна финансова помощ, за да може същите да бъдат реализирани 

и приключени в рамките на договореното. През периода се наблюдава интензивен 

процес на привличане на инвестиции в резултат на разработени от местната 

администрация проекти. 

 

Демографска характеристика 

Община Дряново се намира в административните граници на област Габрово. 

Населението на общината формира 8,03% от жителите на област Габрово към края на 

2024г. 

Фигура 1. Динамика на населението на ниво област 

Габрово и община Дряново, за периода 2022 – 2024г.2 През периода 2022г. – 2024г. 

се запазва тенденцията за 

намаляване на населението, 

както на ниво област, така и на 

ниво община. Към 

31.12.2024г., населението в 

община Дряново е 7 263 

жители. В сравнение с 2023г. 

то е намаляло с 11,36%, което 

е повече с 3% в сравнение с 

 

 
2 Източник: НСИ 
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резултатите на ниво област 

Габрово (- 8,26%). 

В общинския център гр. Дряново е концентрирано над 76,23% от населението, 

което през 2024г., наброява 5537 жители и се отчита намаляване спрямо 2022г. с минус 

6,80%. Общо в селата живее 23,77% от населението на общината – 1726 души, при което 

се отчита много силен темп на намаляване от 20,94% спрямо 2022г., когато населението 

в селата е 2206 души. След общинския център гр. Дряново, най-населени са двете малки 

села или близо 14% от населението на общината.  

Фигура 2. Разпределение на населението в община 

Дряново по населени места, 2024г.3 

Към 2024г. в с. Царева 

ливада живеят 441 души и 

населението осезаемо е 

намаляло с над 9 % спрямо 

2023г., а в с. Гостилица 

живеят 277 души и 

населението е намаляло с 

9,6 % спрямо 2023г. 

В останалите села в 

общината се обитават от 

14% от жителите на 

общината или 1008 души.  

 

Данните недвусмислено показват, че община Дряново се характеризира с ясно 

изразен моноцентричен модел за развитие на територията и общинската политика 

следва да бъде насочена към подобряване условията за живот в селата и превръщането 

им привлекателно място за живот. 

Структура на населението по пол: През целия период разпределението на населението 

на територията на община Дряново по пол, показва превес на броя на жените -– 53%, 

спрямо 47% на мъжете.  

Естествен прираст на населението на територията: По отношение на естествения прираст 

на населението на територията на община Дряново може да се направи заключението, че 

се наблюдава обща стагнация в развитието на този показател. За целия период 2022-2024 

г. се понижава както раждаемостта, така смъртността. Въпреки общия отрицателен 

прираст на населението в община Дряново, раждаемостта и смъртността са сравнително 

 
3 Източник: НСИ 

население община Дряново 7263 
души

Дряново 76 % Царева ливада 6 %

Гостилица 4 % други села 14 %
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устойчиви, което дава възможност по-ефикасното разработване и прилагане на политики 

за стимулиране на раждаемостта и за превенция на предотвратими летални заболявания. 

Механичен прираст на населението: За периода 2022-2024 г. механичният прираст на 

територията на община Дряново показва все още колебливо изразена тенденция за ръст 

на заселените, което води до отчитане на положителни стойности. Въпреки признаците 

за временен положителен механичен прираст, дългосрочната демографска картина в 

област Габрово и община Дряново остава неблагоприятна с висок отрицателен естествен 

прираст. 

Разпределение на населението по възраст и трудоспособност: В община Дряново 

осезаемо намалява броят на населението във всички възрастови групи през целия период 

2022 – 2024г.  

Населението под трудоспособна възраст за 2024г. е 807 и формира дял от 11,45% 

от общото население, а населението над трудоспособна възраст е 2679 или 36,56%. 

Възрастовата структура на населението на общината все още е благоприятна, защото 

икономически активните лица заемат повече от половината от населението в общината– 

над 51,99% са в трудоспособна възраст (3 831души). 

Таблица 1. Население под, във и над трудоспособна възраст в Община Дряново за 

периода 2022-2024г., в % 

Население (относителен дял) 2022г. 2023г. 2024г. 

Под трудоспособна възраст 839 844 807 

Трудоспособна възраст 3853 3831 3777 

Над трудоспособна възраст 2755 2694 2679 

Към 2024г. в община Дряново не се отчитат положителни промени в демографския 

профил: намалява както населението под трудоспособна възраст така и възрастното 

население. Към 2024 г. децата и младежите до 19 г. са малко над 23,37% от жителите на 

общината, а възрастните над 65 годишна възраст имат значителен относителен дял над 

36,88%.  

Тези резултати са пряко обвързани с нарастване необходимостта от разширяване 

обхвата и предоставяне на нови здравно - социални услуги. 

 

Икономическа активност на населението  

Икономическата и финансова обстановка в страната предопределя и всички 

показатели, от които се прави оценка на икономическото развитие на общината.  
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В община Дряново преобладават предимно малки и микро предприятия и фирми, 

свързани с областта на преработвателната промишленост, търговия, ремонт на 

автомобили и мотоциклети, като в процентно съотношение те представляват повече от 

50% от общия брой регистрирани предприятия на територията на община Дряново. В 

община Дряново развиват дейност предприятия от почти всички отрасли на икономиката. 

Общината е специализирана в няколко индустриални направления, които се основават 

главно на използването на местната суровинна база.  

Икономическото развитие на община Дряново за периода 2022–2024 г. се 

характеризира с постепенно възстановяване на инвестиционната активност след 

пандемията и фокус върху енергийната ефективност и социалната инфраструктура. 

Местната икономика остава доминирана от микро и малки предприятия, които 

съставляват над 90% от стопанските субекти в региона.  

В община Дряново разходите за придобиване на дълготрайни материални активи 

(ДМА) възлизат през 2024г. на 12,25 млн. лв., което е увеличение от приблизително 3,8% 

спрямо отчетените разходи за предходната година. 

В подкрепа на земеделските производители Общината продължи дейността си по 

осигуряване на земеделските производители и животновъди със земеделски земи от 

общинския поземлен фонд. През 2025 г. Община Дряново има 

 Сключени договори за ползване на общински мери и пасища от земеделски 

производители и животновъди – 1 броя. 

 Сключени договори за ползване на земеделски земи от общински поземлен фонд 

– 25 броя. 

 Сключени договори за ползване на земеделски земи от общински поземлен фонд 

с начин на трайно ползване „полски пътища“ и „напоителни канали“ – 37  броя.; 

 Изготвяне на 4 бр. становища за изплащане на рентите от “бели петна” на техните 

собственици. 

Съществена роля в местното икономическо развитие има  МИГ Дряново – Трявна, 

чрез който местни фирми основно свързани със земеделието получават възможност за 

инвестиции. 

 

Пазар на труда 

През 2025г. икономически активните лица в община Дряново са 2952 души, а 

регистрираните безработни са 182 души. Равнището на безработица през 2025г. е 6,18%. 

Постепенно намалява делът на трайно безработните, който през 2024г. е 14,9%, а през 

2023г. – 17,9%. През периода субсидираните работни места в община Дряново са един от 

механизмите за намаляване натиска на пазара на труда. Община Дряново продължи 

работа по програми за заетост. 
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Категорично пазарът на труда в общината се нуждае от стимулиране и 

допълнителни насърчителни мерки. 

През периода намалява делът на безработните лица под 29 г. – през 2024г. те са 

11,8%, а през 2023г. – 11,4%.4 Голям процент от младежите в трудоспособна възраст 

напускат общината, за да търсят реализация в по-големите градове и чужбина. 

По данни на Дирекция „Бюро по труда“ /ДБТ/, в община Дряново към 31.12.2025 г. 

устроените на работа до 29-годишна възраст са 22 младежи. 

Обявените свободни работни места на първичен пазар в община Дряново са 116, 

проведени срещи с безработни лица са 1584. 

Тези дейности са част от посредническите услуги на Бюрото по труда – филиал 

Дряново, които включват и организирането на специализирани събития, като проведена 

трудова борса на 21 март 2025 г. 

Наети младежи до 29 години в Общинска администрация – Дряново: Общинска 

администрация – 2; НП „Активиране на неактивни лица“ – 1; НП „Старт на кариерата“ – 1; 

Младежки практики – 3 и Лични асистенти по ЗЛП – 2. 

През периода субсидираните работни места в община Дряново са един от 

механизмите за намаляване натиска на пазара на труда. През анализирания период 

Община Дряново работи активно с Дирекция „Бюро по труда“ – Дряново за преодоляване 

на проблема с безработицата по различни национални програми на Агенция по заетостта 

и Регионалната програма за заетост. Общинската администрация изпълнява проекти, 

свързани с подобряване достъпа до заетост, активиране на неактивните лица и 

осигуряване на работни места. 

Заплатите и доходите се увеличават, но също са относително ограничени. 

Средната брутна месечна работна заплата на наетите по трудово и служебно 

правоотношение за 2024г. за региона достигат средно 1 887 - 1 927 лв. на месец, а за 

2023г. - 1 534 лв. на месец. 

В унисон с тези тенденции нараства делът на населението, живеещо с материални 

лишения и под националната линия на бедност. 

Образование 

Община Дряново разполага с училищна мрежа от учебни и детски заведения, 

която е оптимална за потребностите на населението на общината. През учебната 

2024/2025 г. на територията на общината функционират 1 средно училище, 1 

професионална гимназия и 1 детска градина с 3 бази - две в града и една в село Царева 

 
4 НСИ 
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ливада. Добро е състоянието на материално-техническата база на образователните 

заведения. 

През учебната 2024/2025 г. детската градина и предучилищните групи в община 

Дряново се посещават от 152 деца, като броят им намалява спрямо предходната учебна 

година - 214 деца. За учебната 2025/2026 г. броят деца е 169. 

За учебната 2024/2025 г. броят на учениците в общината е 519, разпределени по 

следния начин: СУ „Максим Райкович" - 418 ученици (406 в дневна форма и 12 ученици в 

самостоятелна форма на обучение) и Професионална гимназия по икономика и техника 

„Рачо Стоянов" - 102 ученици (81 - в дневна форма на обучение и 21 в самостоятелна). 

Възможности за неформално обучение на младите хора от общината предлагат и 

школите и клубовете по изкуства към народните читалища, спортните клубове, както и 

програмите за обучение към Дирекция „Бюро по труда". 

От образователното ниво на младите хора, до голяма степен зависи мобилността 

им на пазара на труда, гарантираща по-добро заплащане и по-висок жизнен стандарт. 

СУ „Максим Райкович“ 

За учебната 2024/2025 година в паралелките след 7 клас са със следните профили: 

2 паралелки в гимназиален етап, профил „Природни науки“ с профилиращи предмети: 

Биология и здравно образование, Химия и опазване на околната среда и Философия; 3 

професионални паралелки: „Системен програмист“ – VIII и IX и Х и клас. Училището е 

одобрено за иновативно през 2024 година и през м. април 2025 г. в рамките на НП 

„Иновации в действие“ са гостували училища-партньори от страната. 

ПГИТ „Рачо Стоянов“ - Дряново 

През учебна 2024/2025 г. паралелките в ПГИТ „Рачо Стоянов“ са с придобиване на 

трета степен на професионална квалификация, разширено и интензивно изучаване на 

английски език: 1 паралелка в 8а клас със специалности: „Организация на туризма и 

свободното време“ - дневна форма на обучение и „Машини и системи с ЦПУ“ - дуална 

форма на обучение, с разширено изучаване на английски език; 1 паралелка в 9а клас със 

специалности: „Организация на туризма и свободното време“ и „Икономика и 

мениджмънт“ - дневна форма на обучение с разширено изучаване на английски език; 1 

паралелка в 10а клас със специалност „Машини и системи с ЦПУ“ - дуална форма на 

обучение, с разширено изучаване на английски език; 1 паралелка в 11а клас със 

специалност „Организация на туризма и свободното време“ - дневна форма на обучение 

с разширено изучаване на английски език; 1 паралелка в 11б клас със специалност 

„Машини и системи с ЦПУ“- дуална форма на обучение, с разширено изучаване на 

английски език; 1 паралелка в 12а със специалност „Организация на туризма и 

свободното време“ с разширено изучаване на английски език; 1 паралелка в 126 клас със 
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специалност „Машини и системи с ЦПУ“ - дуална форма на обучение с разширено 

изучаване на английски език. 

Гимназията е член на Академията на Централно Европейските Училища /ACES/ и 

официален партньор на Европейската седмица на уменията. Учениците активно участват 

във всички училищни инициативи и мероприятия, в национални конкурси и състезания. 

В двете общински училища се реализират проекти с финансиране от Националните 

програми на МОН и от фондовете на ЕС. И в двете училища действат ученически 

парламенти, а учениците в състава им са от 8-ми до 12-ти клас. 

През периода, Община Дряново продължава традицията да подпомага талантливи 

деца; връчва годишни стипендии за ученици от гимназиален курс. Отпускането на 

годишни ученически стипендии цели да поощри и подпомогне ученици от гимназиален 

курс в средните училища в гр. Дряново, имащи изявени дарби, трайни успехи и 

постижения в областта на учебни дисциплини, изучавани в съответното училище. 

Финансовият ресурс се обезпечава от бюджета на общината за съответната година. 

Стипендиите са индивидуални и се отпускат за срок от една учебна година /девет 

месеца/. Детските и учебни заведения продължиха да реализират дейности, ориентирани 

към осигуряване на приобщаващо образование на учениците от малцинствата. 

Силна страна в работата на местната администрация е работата по приобщаващо 

образование и преодоляване на неравенствата. Предизвикателството пред местната 

власт е овладяване на проблема с отпадналите ученици в задължителна училищна 

възраст, като това са основно деца от малцинствен произход, които прекъсват своето 

обучение. Данните сочат, че това е най-сериозният проблем за бъдещото формиране на 

образовано население в общината. Между образователните институции и местния 

бизнес се реализират съвместни проекти/инициативи за подготовка на учениците за 

професионална реализация. 
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Здравеопазване 

Опазване и подобряване на общественото здраве е важен приоритет в политиката 

на Община Дряново, насочен към осигуряване на достъпна качествена медицинска 

помощ, осъществявана чрез високо технологично оборудване от достатъчен брой 

квалифицирани специалисти. 

В община Дряново няма болнични заведения за болнична помощ. Жителите на 

общината избират да се лекуват в болниците от близките областни центрове – Габрово, 

Велико Търново или в други лечебни заведения в страната. 

През периода броят на лечебни заведения за извънболнична помощ в общината 

остава непроменен - 4 бр., в т.ч. 2 медицински центъра и 2 самостоятелни медико-

диагностични и медико-технически лаборатории.  

В гр. Дряново функционира „Регионален хоспис“ ЕООД, разположен в сградата на 

бившата общинска болница - ул. „Шипка“ № 164, с капацитет 30 легла. В него се 

осигуряват цялостни грижи за терминално болни пациенти.  

На територията на община Дряново функционира 1 филиал на Центъра за спешна 

медицинска помощ – гр. Габрово (ЦСМП – филиал Дряново), за оказване на спешна 

помощ на заболели и пострадали лица. Филиалът за спешна медицинска помощ (ФСМП) 

в гр. Дряново се намира в сградата на Поликлиниката на МБАЛ – Дряново на ул. „Шипка“ 

№ 164 и обслужва населението на град Дряново и всички населени места в общината. 

ФСМП – Дряново осигурява оказването на спешна медицинска помощ на: болни и 

пострадали, намиращи се в състояние, пряко застрашаващо живота им; болни и 

пострадали, потърсили сами помощ в спешния сектор; лица с данни за психическо 

разстройство, които представляват опасност за себе си и /или околните; жени със 

започващо раждане или аборт; деца до едногодишна възраст; болни и пострадали, при 

които не може да се прецени характерът и тежестта на заболяването. Във ФСМП – 

Дряново работят лекари и медицински специалисти – фелдшери, на непрекъснат 24-

часов график като във всяка 12-часова смяна работят 1 лекар и 1 фелдшер или 2 фелдшера 

с един или два санитарни автомобила.  

По последни данни на НСИ на територията на община Дряново работят общо 4 

общопрактикуващи лекари, 15 медицински специалисти по здравни грижи и 6 

стоматолози. През месец декември  двама от общопрактикуващи лекари са прекратили 

своите практики, разкрита е 1 нова стоматологична практика, с което към края на годината 

стоматологичните практики са общо 7 на брой. 

През периода 2022 – 2024г. се увеличава броят на медицинските специалисти по 

здравни грижи, които през 2022г. са 12. На 1 лекар се падат 1 815 пациенти, което е 

повече, в сравнение с показателите на ниво област Габрово - 243 пациента на 1 лекар. 

Един специалист по дентална медицина обслужва 907 души, докато на ниво област 



Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на Община Дряново (2021-2027г.) 
Период на доклада: 01.01.2025 – 31.12.2025г. 

 

 

15 
 

Габрово на дентален специалист се падат – 1090 души. Това показва по-висока 

натовареност на лекарите в общината, в сравнение с колегите им от областта.  

Към края на 2025г. броят на общопрактикуващите лекари е 4, които се намират в 

гр. Дряново, с. Соколово, с. Скалско и с. Царева ливада. 5 Недостатъчният брой лекари и 

медицински специалисти налага включването на болничен и друг персонал по 

съвместителство.  

В град Дряново работят 4 аптеки. В общината не е налична нито една дрогерия, но 

като цяло, може да се направи извод, че снабдяването с лекарства и лекарствени 

продукти е на добро ниво, имайки предвид броя действащи аптеки към момента. От 2025 

година, към една от аптеките е поставен автомат за медикаменти от първа необходимост, 

достъпен за гражданите по всяко време. 

В училищата и детската градина здравното обезпечаване е чрез „Здравни 

кабинети“, в които работят медицински специалисти. Общинското училищно 

здравеопазване е организирано чрез здравни кабинети в детските ясли, детската градина 

и училищата. 

В гр. Дряново функционира 1 (една) детска ясла с 3 групи от деца на възраст от 10 

месеца до 3 години. Физическото състояние на сградния фонд е в добро състояние. Към 

31.12.2025г. яслата се посещава от 22 деца.  

Общината изпълнява своите ангажименти в сферата на училищното 

здравеопазване – разкрити са здравни кабинети във всички учебни заведения, назначен 

е медицински персонал, оказващ профилактично наблюдение, а при необходимост и 

първа долекарска помощ на децата и учениците. 

През периода, на територията на общината работи 1 здравен медиатор,  преминал 

обучение към НМЗМ. Той  посредничи в процеса на осигуряване на достъп до здравни и 

социални услуги на уязвимите малцинствени групи. 

През периода 2022-2024г. Община Дряново насочва инвестиции в подобряване 

качеството на здравната инфраструктура. 

Социални услуги 

Политиката на Община Дряново в сферата на социалните дейности през 2025 г. бе 

насочена към запазване на съществуващата широка гама от услуги и повишаване на 

тяхното качество. Община Дряново работи в сферата на социалните услуги, насочени към 

различни уязвими групи от населението. Към възрастните жители, с невъзможност от 

самообслужване, самотно живеещи, с ниски доходи са насочени услугите – „Асистентска 

подкрепа“, „Лична помощ“, „Здравно-социални услуги“ и „Топъл обяд“. 

 
5 https://services.nhif.bg/references/lists/opl.xhtml;jsessionid=EC651C42AED264CBC0941B992F04BD2E 
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В община Дряново е изграден най-големият в страната комплекс от 7 центъра: 

„Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства“, в 

който са настанени 105 лица с психични заболявания. Осигурена е добра социално-

битова среда за живот, както и възможности за подпомагането на лицата с увреждания за 

възстановяване на навици и умения, водене на по-самостоятелен живот. 

Община Дряново изпълнява самостоятелно специализираните социални услуги: 

 Център за социална рехабилитация и интеграция (ЦСРИ), гр. Дряново, ул. „Шипка“ 

№164, ет. 4 с капацитет 40 места. Услугата е делегирана държавна дейност от 

01.11.2022г. 

 Домашен социален патронаж с капацитет 80 места. Потребителите на социалната 

услуга заплащат месечна такса.  

 Асистентска подкрепа с капацитет 47 места. За 2025 година в услугата са включени 

51 потребители, обслужвани от 25 социални асистенти. 

 Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства 

(ЦНСТПЛПР) – 7 бр. Социалните услуги са насочени към 105 пълнолетни лица с 

психични разстройства, в среда близка до домашната. 

 В общината се работи активно по Механизма лична помощ, съгласно Наредба 

№РД-07-7 от 28.06.2019г. Включени в механизма „Лична помощ“ в община 

Дряново към 2025 година са включени 136 потребители, обслужвани от 141 лични 

асистенти.   

 За 2025 г. Община Дряново е издала 164 карти за паркиране на лица с ТЕЛК. 

Част от социални услуги (държавно – делегирана дейност) се предоставят за 

управление на външни доставчици:  

 Център за обществена подкрепа (ЦОП), гр. Дряново,  

 Дневен център за деца и възрастни с увреждания (ДЦДВУ), гр. Дряново,  

 Защитени жилища за лица с умствена изостаналост I и II в с. Царева ливада.  

 Защитено жилище за лица с физически увреждания в гр. Дряново,  

 Защитено жилище за лица с умствена изостаналост в с. Гостилница. 

 

Община Дряново управлява самостоятелно социалните услуги Дневен център за 

стари хора (ДЦСХ) гр. Дряново, Център за социална рехабилитация и интеграция, 

ЦНСТПЛПР – 7 броя, Дом за пълнолетни лица с деменция и Асистентска подкрепа. 

Община Дряново се отличава със своята активно прилагана политика и значителен 

брой успешни проекти, ориентирани към социалната сфера с финансиране от фондовете 

на ЕС.  

Всички социални услуги се помещават в добре обзаведени и оборудвани 

помещения. В община Дряново има добре изграден достъп до комуникация. Община 

Дряново не разполага със собствена материална база, която да предостави за ползване 
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от доставчиците на социални услуги. Необходимо е да се търсят възможности за ремонт 

на съществуващ общински сграден фонд.6 

За настаняване на нуждаещите се използва общинският жилищен фонд, който е 

недостатъчен. Броят на общинските жилища към 31.12.2025 г. е 18 (16 за граждани с 

установени жилищни нужди, 1 ведомствено и 1 резервно). През януари 2025 г. е утвърден 

списък на 5 картотекирани лица, в които най-голям дял заемат чакащите от 1-ва група - 4 

лица, живеещи въз основа на свободно договаряне. През 2025 г. са подновени наемните 

отношения на 5 от наемателите на общински жилища, сключен е и нов договор с нов 

наемател.  

От 2021 година насам с решение на Общински съвет е учреден „Общински 

солидарен фонд за подпомагане лечението на граждани от община Дряново“. Съобразно 

правилника за дейността на Фонда, комисия, определена със решение на Общински 

съвет, приема, разглежда и взема решения по заявленията на граждани от община 

Дряново. През 2025 г. са подпомогнати 4 лица, със средства за лечение на обща стойност 

5880,60 лв.  

 

Култура и туризъм 

И през 2025г. дряновските обекти с основна туристическа атрактивност бяха 

експозициите на Исторически музей Дряново и Пещера „Бачо Киро“. Посещаемостта на 

обектите през година е следната: Постоянните експозиции към музея са посетени от общо 

16 805: Експозиция „Археология и Възраждане“ – 2 985; Експозиция „Градски бит от края 

на XIX и началото на XX век – 1 752; Експозиция „Възрожденско църковно изкуство“ – 2 

436; Експозиция „Колю Фичето – живот и творчество“ – 7 268, експозиция “Сътворено от 

Земята” – 2 364.  

Посещенията на пещера „Бачо Киро“ през 2025 г. са общо 36 241 души, от които 33 

114 българи, а 3 127 – от чуждестранни граждани. 

Към 2025г. Община Дряново разполага с 65 категоризирани места за настаняване, 

от които 7 нови къщи за гости. Общият капацитет на легловата база е 1 176 места, 

разпределена в хотели, семейни хотели, къщи за гости, стаи за гости, апартамент за гости, 

почивна станция, туристическа хижа, туристическа спалня. Общо отчетените нощувки в 

тях през 2025г. са рекордните 38 140, а броят туристи  - 20 607. 

През 2025 г. Туристически информационен център – Дряново е посетен от 106 

туристи. На разположение на посетителите са безплатни рекламни материали: тематични 

 
6 Източник: Анализ на потребностите от социални услуги на общинско и областно ниво, които се финансират изцяло или частично от 
държавния бюджет, 2023г., Приет с Решение №771/30.03.2023г на Общински съвет - Дряново (Протокол №75) 
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книжки за забележителностите, маршрутите, местата за настаняване, годишният 

събитиен календар, туристическа карта на града, справочници и пътеводители. 

През 2025 г. на територията на общината функционират 14 читалища, които 

развиват художествена самодейност и организират общностни мероприятия за 

гражданите на отделните населени места и на общината като цяло. 

Исторически музей – Дряново поддържа 4 постоянни експозиции, през 

последните 2 години значително е обогатен фондът на музея, реализират се текущи 

събития с литературна, художествена и историческа тематика. 

Община Дряново работи в тясна колаборация с културните организации и 

институции в общината. Под ръководството и организацията на Общината през 2024 и 

2025 година са организирани чествания на всички национални празници, с празнични 

програми са отбелязани традиционните християнски празници, проведени са редица 

концерти, конкурси, културни събития през всички сезони на годината, които привличат 

интереса на местната общност и на туристите.  

През 2025 година бяха и одобрени и стартираха 2 проекта на Община Дряново, 

насочени към организиране и реализиране на културни дейности, събития и мероприятия 

за пресъздаване на традиции и обичаи.  

Община Дряново реализира дейности по проект BG-RRP-11.022-0014-C01 “Ново 

поколение местни политики за култура в Община Дряново” по НПВУ, за опазване, 

популяризиране и развитие на културното наследство, утвърждаване на културната 

идентичност и стимулиране на творческата активност в общината. Целевите групи 

обхващат широк кръг – жителите на Дряново и региона, посетители и туристи, деца и 

младежи, уязвими групи, както и професионални и любители творци в областта на 

сценичните, визуалните, музикалните и литературните изкуства. 

От м. март 2025 г. се изпълняват дейности по проект № BG05SFPR001-1.004-0019-

C01 „Утвърждаване на интеркултурното образование в община Дряново“, в рамките на 

който деца и ученици от всички етапи на образованието работят и реализират ателиета 

за възстановяване и възпроизвеждане на характерни традиции, обичаи и занаяти на 

различните етноси.  

С тържествени програми са проведени: 149 години от Априлската епопея при 

Дряновски манастир, 225 години от рождението на майстор Колю Фичето, традиционен 

есенен празник на град Дряново, традиционните празници на по-големите села в 

общината – Царева ливада, Гостилица, Ганчовец, Керека, Скалско. 
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Спорт и активен начин на живот 

Съгласно официалния регистър на Спортните клубове в България (на 

Министерство на младежта и спорта), на територията на община Дряново функционират 

8 спортни клуба, чиято дейност е насочено основно към развитието на детско- юношеския 

спорт: 

 Клуб по лека атлетика „Локомотив“ 

 Спортен клуб по ориентиране „Бачо Киро 94“ 

 Боксов клуб „Локомотив - Дряново“ 

 Футболен клуб „Локомотив-1927“ Дряново 

 Тенис клуб „Кристи“ 

 Ръгби клуб „Локомотив“- гр. Дряново 

 Спортен клуб за хора с увреждания „Успех“ – Дряново 

 Автомобилен клуб “НТ Рейсинг”. 

През 2025г. община Дряново осигури 86 000 лв. от собствените си приходи за 

развитието на спорта, които бяха предоставени под формата на субсидия за 

тренировъчна дейност и за организирането на традиционни за града турнири. 

Реализирани са много спортни събития и мероприятия. 

Много успешен акцент в местната политика е качествената промяна на спортната 

инфраструктура в резултат на поетапни инвестиции. 

 

Транспортна инфраструктура 

През 2025г. Община Дряново продължи изпълнението на подписани договори с 

МРРБ за финансиране чрез Инвестиционната програма за общински проекти, 

приложение № 3 към чл. 107, ал. 13 от ЗДБРБ за 2025 г. 

 Проект OP-24.001-0485 „Реконструкция на общински път GAB3122 /ІІІ - 609, Трявна 

- Дряново/Царева ливада - граница общ. (Дряново - Габрово) - Донино - /ІІІ - 5524/“  

 Проект OP-24.001-0486 „Реконструкция на общински път GAB3119 /III – 609, Трявна 

– Царева ливада/ – Бучуковци“  

 Проект OP-24.001-0493 „Реконструкция на общински пътища/участъци от 

общински пътища GAB1111, GAB2114, GAB3110, GAB3112, GAB3125, GAB3133, 

GAB3139, GAB3140 и GAB3142“ 

„Реконструкция и/или рехабилитация на общински пътища в Община Дряново“ – 

1. „Рехабилитация и/или реконструкция на участък от общински път GAB 2127“ - кв. 

Марча;  
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2. „Реконструкция на участъци от общински път GAB 2128 и общински път 

GAB3129“ - с. Ритя и  

3. „Реконструкция на общински път GAB 3130 - / ІІІ-303, Дряново - Керека / - 

Балванците“. 

 

Водоснабдителна и канализационна инфраструктура 

Периодично общинска администрация осъществява текущи ремонти на 

водопроводните и канализационните мрежи и съоръжения, за да се осигури тяхната 

надеждна експлоатация. През периода е инвестирано във ВиК мрежата.  

Работи се по процедура за създаване на пречиствателна станция. 

 

Качество на атмосферния въздух 

За запазване доброто качество на атмосферния въздух, поддържане нивото на 

емисиите под пределно допустимите концентрации и понижаване на ФПЧ, Община 

Дряново изпълнявани дейности ежедневно метене на тротоари, площади и улични 

платна и измиване улици. 

 

Зелена градска инфраструктура и сигурност в обществени пространства 

Ежегодно се поддържат всички цветни и зелени площи в града. Извършва са 

текуща резитба, косене и поливане на тревните площи. Сезонната цветна растителност 

през годината се подменя два пъти - през пролетта и през есента. Ежедневно са 

почиствани и поддържани зелената система и междублоковите пространства. 

Реализирани са инвестиции в благоустрояване на публични пространства в гр. 

Дряново и на малките населени места. Целогодишно се осъществява текущ ремонт на 

детските площадки и съоръженият към тях. 

С поддържане чистотата на териториите за обществено ползване пряко 

ангажирани са работници от общинското предприятие, които разполагат с един голям  и 

един малък самосвал, трактор и цистерна за миене на улици. 

Почистването на териториите за обществено ползване се извършва ежедневно и 

включва метене на улици, тротоари и алеи, уборка на паркове и зелени площи, 

почистване на кошчета, косене на тревни площи, миене на улици, премахване на 

изсъхнала и болна дървесна и храстовидна растителност. 

През 2025 г. беше извършено пролетно и есенно измиване на улиците, парковете 

и зелените площи в града бяха окосени пет, а на места и шест пъти. 
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На територията на община Дряново е  изградено общинско съоръжение за 

компостиране на разделно събраните биоотпадъци от община Дряново и довеждаща 

инфраструктура. През 2025 г. Община Дряново подписа договор за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ за изпълнение на проект  „Надграждане на капацитета 

на компостираща инсталация за разделно събирани биоразградими битови отпадъци за 

нуждите на Община Дряново“. 

Основната цел на проекта е да се увеличи капацитета на съществуващо общинско 

съоръжение за компостиране на разделно събираните биоотпадъци от Община Дряново 

с 384 тона за година или от 900 t/y на 1284 t/y, с което ще се осигури възможност за 

приемане на цялото количество образувани зелени и биоразградими битови отпадъци от 

територията на община Дряново, разделното събиране на които ще се осигури чрез 

надграждане на общинската система за разделно събиране на биоразградими битови 

отпадъци и последващото им рециклиране. 

 За периода от  01.01.2025 г. до 31.12.2025 г. разделно събраните биоотпадъци 

отпадъци са 11 175 кг.  – ОП Чисто Дряново.  

Във връзка с поддържането на чистотата през 2025 г., освен четирикратното 

почистване на гробищния парк в гр. Дряново, бяха почистени и гробищните паркове в 

селата Царева ливада, Саласука, Янтра, Скалско, Туркинча, Зая, Длъгня, Катранджии и 

Керека. 

През 2025г. са финансирани проекти за реализиране на граждански инициативи за 

благоустрояване на населените места по инициативата „Красиво Дряново“ - 

сътрудничество на Община Дряново със собственици на сгради - частна собственост за 

обновяване и озеленяване на фасадите на жилищните сгради в града чрез подпомогне с 

материали при извършване на строително. Проектни идеи на кметства, неправителствени 

организации и др. за подобряване качеството на средата за живот са реализирани и чрез 

Фонд за подкрепа на местни инициативи – Дряново.  

 

Въвеждане на мерки за енергийна ефективност 

Община Дряново предприема действия за реализиране на мерки, свързани с 

предотвратяване на климатичните промени. Реализират се проекти за енергийна 

ефективност на публични сгради. В община Дряново функционират 33 енергийни обекта, 

от които 2 с водна енергия с обща инсталирана мощност от 0,87 MW И 31 със слънчева 

енергия с обща инсталирана мощност от 1,6607 MW в следните населени места: с. Геша, 

с. Гоздейка, с. Гостилица, с. Денчевци, с. Игнатовци, с. Каломен, с. Катранджии, с. Керека, 

с. Маноя, с. Скалско, с. Царева ливада, с. Янтра.  

Реализирани са проекти за въвеждане на мерки за енергийна ефективност в 

публични сгради. 
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Управление на отпадъците 

Организирано събиране и транспортиране на битовите отпадъци обхваща 98,8% 

от населението в общините Дряново. Дейностите по сметосъбиране, сметоизвозване и 

почистване на териториите за обществено ползване в общината се извършват от 

Общинско предприятие „Чисто Дряново“, което е на бюджетна издръжка и 

второстепенен разпоредител с бюджетни средства. Щатната численост на предприятието 

от месец май 2025 г. беше увеличена от 35 на 38 бр. щатен персонал. 

Следексплоатационни грижи и мониторинг на закритото и рекултивирано 

общински депо за отпадъци. 

Изпълнен е проект „Закриване и рекултивация на старо депо за ТБО в местност 

„Градище”, в землището на град Дряново”.  Приета е биологичната рекултивация на 

обекта на етап първи, година първа.  През 2025 г. е извършен мониторинг на вредните 

вещества, изпускани в атмосферния въздух от тялото на депото, вземане на водни проби 

и геодезическо заснемане на тялото на депото. 

За постигане количествените цели в сектор „Отпадъци“ на общинско ниво чрез 

прилагане на мерки, съгласно йерархията при управление на отпадъците – 

предотвратяване, подготовка за повторна употреба, рециклиране са предприети 

действия за увеличи количеството отпадъци предадени за рециклиране, както следва: 

- Съгласно сключен Договор за сътрудничество между Община Дряново и „Булекопак“ АД, 

на територията на град Дряново е организирана система за разделно събиране на 

отпадъци от опаковки. Системата се състои от контейнери тип „Иглу“ с жълт и зелен цвят.  

Количествата разделно събрани отпадъци от системата за разделно събиране на 

отпадъци от опаковки, организирана на територията на община Дряново, през 2025 

година  са 13, 020 кг., от които количества рециклируеми отпадъци са 6,540 тона, а 

останалите 6,480 т. са предадени за депониране. 

- Организираната от Община Дряново и „Елтехресурс“ АД кампания за разделно събиране 

на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване на територията на 

общината отчете добра активност. Бяха събрани 11,175 т. информационно и 

телекомуникационно оборудване и потребителски уреди (хладилници, телевизори, ел. 

печки и др.)  

- Кампанията за разделно събиране на опасни отпадъци от домакинствата, организирана 

съвместно с „БалБок Инженеринг“ АД е част от Системата за разделно събиране на 

отпадъци на Община Дряново. Мобилни събирателни пунктове бяха организирани на 

20.06.2025 г. и 08.10.2025 г., като от територията на Общината са предадени 65 кг. опасни 

отпадъци, включващи лекарства с изтекъл срок на годност, луминесцентни тръби и 
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живаксъдържащи уреди, киселини и основи, пестициди и опаковки, съдържащи остатъци 

от опасни вещества.  

- Съгласно подписано Споразумение за сътрудничество между Община Дряново и  

„Хедуей интернешънъл“ ЕООД, на територията на общината е организирана система за 

разделно събиране, транспортиране и третиране на текстилни отпадъци.  Цели се 

рационалното оползотворяване на отпадъци от текстил и облекло, намаляване на 

депонираните отпадъци, подобряване на екологичните показатели на територията на 

общината. В периода 01.01.2025 г. до 31.12.2025 г. от територията на община Дряново 

събраното количество текстилни отпадъци е 8,480 тона.  

- На територията на община Дряново е  изградено общинско съоръжение за 

компостиране на разделно събраните биоотпадъци от община Дряново и довеждаща 

инфраструктура. През 2025 г. Община Дряново подписа договор за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ за изпълнение на проект  „Надграждане на капацитета 

на компостираща инсталация за разделно събирани биоразградими битови отпадъци за 

нуждите на Община Дряново“. 

Основната цел на проекта е да се увеличи капацитета на съществуващо общинско 

съоръжение за компостиране на разделно събираните биоотпадъци от Община Дряново 

с 384 тона за година или от 900 t/y на 1284 t/y, с което ще се осигури възможност за 

приемане на цялото количество образувани зелени и биоразградими битови отпадъци от 

територията на община Дряново, разделното събиране на които ще се осигури чрез 

надграждане на общинската система за разделно събиране на биоразградими битови 

отпадъци и последващото им рециклиране. 

 За периода от  01.01.2025 г. до 31.12.2025 г. разделно събраните биоотпадъци 

отпадъци са 11 175 кг.  – ОП Чисто Дряново 

През 2025 г. са закупени общо 113 контейнера тип бобър с обем 1100 л. и 60 нови 

паркови кошчета. С това продължи процесът на подновяване на съдовете за събиране на 

битови отпадъци, които в по-голямата си част са напълно амортизирани и се създадоха 

условия за по-чиста градска среда. Подмяната на съдовете обхваща не само общинския 

център, а и останалите населени места в общината с организирано сметосъбиране.  

В изпълнение на услугата сметосъбиране и сметоизвозване, през 2025 г. от 

населените места в общината с организирано сметосъбиране бяха събрани и извозени до 

сепариращата инсталация в гр. Севлиево общо 2692,76 тона битов отпадък. 

В изпълнение на услугата събиране и извозване на строителни и едрогабаритни 

отпадъци от Общинското предприятие „Чисто Дряново“ през 2025 г. са изпълнени 445 

заявки и са извозени 984 тона строителни и едрогабаритни отпадъци на Регионално депо 

за отпадъци - Севлиево. 
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Община Дряново е член на Регионалното депо за отпадъци в гр. Севлиево. Депото 

се експлоатира от дружество - „Регионално депо за отпадъци – Севлиево“ ООД. 

Община Дряново има сключен договор за предоставяне на услугата 

„Предварително третиране/сепариране на битови отпадъци генерирани на територията 

на региона“, което включва сепариране на постъпващите от общините отпадъци, събрани 

от системата за разделно събиране на битови отпадъци на трите общини. 

През 2025 г. са установени и почистени 5 незаконни сметища, като част от тях се 

наложи да бъдат почиствани повторно. 

 

Превенция на риска от бедствия 

В изпълнение на задълженията по планиране и координация на защитата при 

бедствия през 2025 г. бяха извършени следните дейности:  

      -   Изготвен и подаден ,,Отчет Сендай“ с информация за възникнали бедствия 

на територията на община Дряново; 

      - Актуализиран план за взаимодействие между РСПБЗН – Дряново и 

Доброволно формирование – Дряново при пожари, бедствия и извънредни ситуации; 

      - Изготвен план за ранно предупреждение и оповестяване при бедствия, във 

връзка със системата BG-ALERT; 

      - Прието изпълнение на Годишния план за 2025 г. към Общинската програма за 

намаляване на риска от бедствия 2022-2025 г. на първо заседание на Общински съвет за 

намаляване на риска от бедствия; 

      - Приети Доклад за състоянието и защитата при бедствия на територията на 

община Дряново за 2024 г. и Доклад за приоритетните дейности за намаляване на риска 

от бедствия, изискващи финансиране, на второ заседание на Общинския съвет за 

намаляване на риска от бедствия;  

     - Актуализиран Годишен план за защита на горските територии от пожари за 

2025 г., съгласуван с РСПБЗН – Дряново и РДГ-Велико Търново; 

     - Актуализиран Авариен план за 2025 г. на склада за съхранение на препарати 

за растителна защита с изтекъл срок на годност в местността ,,Садината“; 

    -  Доброволно формирование – Дряново бе прието за пълноправен член на 

Националната асоциация на доброволците в Република България; 

    - Подновен договор № Д-23/05.02.2025 г. за абонаментно поддържане на 

пожароизвестителните инсталации в Спорна зала- Дряново; 
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    - Сключено Споразумение № Д-87/24.03.2025 г. за осигуряване на техника и 

услуги при предотвратяване, овладяване и преодоляване на последиците от бедствия, 

инциденти и аварии на територията на община Дряново.  

Оповестяването при бедствия на Община Дряново се осъществява съгласно 

Наредбата за условията и реда за функциониране на Националната система за ранно 

предупреждение и оповестяване на органите на изпълнителната власт и населението при 

бедствия и за оповестяване при въздушна опасност с необходимите за това технически 

средства чрез оперативен дежурен по ОбСС. Провежда се ежегодната профилактика и 

проверка на сиренно - оповестителната система на територията на Община Дряново. В 

съответствие с изискванията на чл. 23, ал. 1 и чл. 21. ал. 1 от Наредба № 8121з-413 от 29 

март 2024 г. за реда за изграждане, поддържане, развитие и използване на системата BG-

ALERT за разпространение на съобщения за предупреждение на населението, Община 

Дряново е включена в публичния списък за компетентните органи с права за използване 

на системата. Проведена е национална тренировка за оповестяване на населението при 

въздушна опасност и бедствие, както и две тренировки  по предварителен план-график 

по системата за ранно предупреждение и оповестяване на органите на изпълнителната 

власт и съставните части на Единната спасителна система, както и две национални 

тренировки по комуникационните системи на U1 и U4.  

Предприемат се инфраструктурни мерки за превенция на риска от бедствия. 

Регулярно се в границите на урбанизираната територия се почиства речното корито на р. 

Дряновска. 
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ІI. ПОСТИГНАТ НАПРЕДЪК ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ЦЕЛИТЕ И ПРИОРИТЕТИТЕ 

НА ПИРО ВЪЗ ОСНОВА НА ИНДИКАТОРИТЕ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ 

 

2.1. Кратък преглед на стратегическата част на ПИРО на община Дряново за периода 2021-

2027г. 

Стратегическата рамка на ПИРО на община Дряново вкл. визия за развитие, главна 

стратегическа цел, 3 стратегически цели, 14 приоритета, насочени към развитие на 

икономиката, туризма, техническата инфраструктура, намаляване на бедността, опазване 

на околната среда и повишаване капацитета на общинската администрация. 

Стратегическата част на ПИРО показва избраната посока на развитие на общината и 

сферите, към които приоритетно да бъдат насочени усилията и основната част от 

инвестициите.  

 

Фигура 3. Стратегическа рамка на ПИРО на Община Дряново 

 

  

Целите и приоритетите на ПИРО на община Дряново са определени в съответствие 

с целите и приоритетите на стратегическите документи за регионално и пространствено 

развитие на по-високите нива: Интегрираната териториална стратегия за развитие на 

Северен централен район, Националната програма за развитие: България 2030, 

Актуализираната национална концепция за пространствено развитие, както и с целите на 

кохезионната политика на ЕС за периода 2021-2027г., като са обвързани с постигането на 

конкретни резултати за територията на община Дряново. Стратегическите цели отразяват 

Визия: Дряново – просперираща община! Място за инвестиции, 
съхранени традиции, сигурност, устойчива здравна система и отлична 

бизнес инфраструктура. 

Главна цел на ПИРО : Постигането на интегрирано устойчиво развитие и повишаване 
стандарта на живот. Създаване на достъпна, ефективна и устойчива здравна система, 
подготовена за бъдещи здравни кризи. Преодоляване на демографската криза, чрез 
стабилни темпове на икономически растеж на основата на собствени и привлечени 

ресурси и местения потенциал на територията.

Стратагическа цел 1. „Подем в 
икономиката“ 

Стратагическа цел 2. 
„Развитие на човешките 

ресурси“ 

Стратагическа цел 3. 
„Подобряване качеството на 

живот чрез изграждане на 
съвременна инфраструктура и 

свързаност“ 
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местните потенциали за развитие и се съсредоточават върху решаването на конкретните 

проблеми на общината.  

 

2.2. Напредък въз основа на индикаторите за наблюдение 

 

Системата от индикаторите е неизменна част от цялостния процес на оценка за 

наблюдение и актуализация на ПИРО, която е основен обективен инструмент за 

проследяване изпълнението на плана. Изборът на подходящи индикатори се базира на 

специфичните характеристики на стратегическата част на ПИРО и съвременните методи 

за наблюдение на стратегическото планиране. 

Съгл. актуализацията на ПИРО – Дряново, индикаторите подлежат на оценка при 

изготвяне на Последваща оценка през 2028г. 
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ІІI. ДЕЙСТВИЯ, ПРЕДПРИЕТИ ОТ КОМПЕТЕНТНИТЕ ОРГАНИ С ЦЕЛ 

ОСИГУРЯВАНЕ НА ЕФЕКТИВНОСТ И ЕФИКАСНОСТ ПРИ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА 

ПЛАНА ЗА ИНТЕГРИРАНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНАТА 

 

3.1. Мерки за наблюдение и създадени механизми за събиране, обработване и анализ на 

данни 

Наблюдението на изпълнението на ПИРО се извършва с цел постигане на 

ефективност и ефикасност на стратегическото планиране на регионалното и 

пространственото развитие, програмирането, управлението и ресурсното им 

осигуряване. 

Предмет на наблюдение е изпълнението на целите и приоритетите за регионално 

и местно развитие съгласно определени физически и финансови индикатори, 

организацията и методите на изпълнение, прилагани от органите за управление, и 

мерките за осигуряване на информация и публичност за резултатите от изпълнението на 

ПИРО. 

Изпълнението на ПИРО се осъществява чрез дейността на отделните ресори на 

общинска администрация при координиращата роля на дирекция „Инвестиционна и 

хуманитарна политика“ в Общинска администрация – Дряново. 

Наблюдението на изпълнението на ПИРО се извършва въз основа на официални 

данни на Националния статистически институт, на Агенцията по заетостта, както и на 

данни от други национални, регионални и местни източници на информация. При 

изготвяне на настоящия годишен доклад е използвана публично достъпна информация от 

страницата на Община Дряново, както и конкретни данни, предоставени от общинската 

администрация. 

В цялостния процес на наблюдение и оценка при спазване на принципа за 

партньорство участват Кметът на общината, Кметовете на кметства и кметските 

наместници, Общинската администрация, Общинският съвет, социалните и 

икономическите партньори, неправителствените организации, представителите на 

гражданското общество в общината. 

Орган за наблюдение на плана за интегрирано развитие на общината е 

Общинският съвет - Дряново. В процеса на наблюдение на изпълнението на ПИРО 

Общинският съвет осигурява участието на заинтересованите органи, организации, 

физически и юридически лица при спазване на принципа за партньорство, публичност и 

прозрачност при изпълнението на плана за интегрирано развитие на общината. 
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Финансовото и техническото обезпечаване на дейността по наблюдението на 

плана за интегрирано развитие на общината се осигурява от бюджета на общината или 

със средства от фондовете на Европейския съюз. 

Кметът на общината организира наблюдението на изпълнението на Плана за 

интегрирано развитие на общината. За резултатите от наблюдението на изпълнението на 

плана за интегрирано развитие на общината се разработва годишен доклад. 

Годишният доклад за наблюдението на изпълнението на плана за интегрирано 

развитие на общината е публичен и се оповестява на страницата на общината в интернет. 

Годишните доклади за наблюдението на изпълнението на Плана за интегрирано развитие 

на общината осигуряват информация за изготвяне на междинната и последващата оценка 

на плана. Копие от годишните доклади за наблюдението на изпълнението на плана за 

интегрирано развитие на общината се изпраща на председателя на Областния съвет за 

развитие в 7-дневен срок от решението за тяхното одобряване. 

 

3.2. Преглед на проблемите, възникнали в процеса на прилагане на ПИРО през 2025 г., 

както и мерките за преодоляване на тези проблеми 

През 2025 г. прилагането на Плана за интегрирано развитие на община Дряново 

(ПИРО) среща трудности, свързани основно със забавяне на обществени поръчки, 

недостиг на административен капацитет и ограничено съфинансиране. Основните мерки 

включват актуализация на проектите, оптимизация на административните процедури, 

насочване към алтернативни финансови източници и засилен мониторинг за спазване на 

сроковете.  

Ключови проблеми при прилагането на ПИРО (2025 г.): 

Забавяне в проектната готовност: Проблеми с подготовката на техническа 

документация и провеждането на процедури по ЗОП. 

Финансови ограничения: Недостиг на местен ресурс за съфинансиране на проекти, 

финансирани от ЕС, и повишени строителни разходи. 

Административен капацитет: Липса на специализиран персонал в общината за 

управление на сложни проекти. 

Промени в нормативната уредба: Адаптиране към нови изисквания за отчетност и 

програмен период.  

Мерки за преодоляване на проблемите: 

Актуализация на ПИРО: Преразглеждане на приоритетите и проектите, за да 

съответстват на реалните финансови възможности и срокове. 
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Укрепване на екипите: Обучение на служителите и привличане на външни 

експерти за управление на проекти. 

Диверсификация на финансирането: Използване на публично-частно партньорство 

(ПЧП) и заеми за осигуряване на съфинансиране. 

Засилен мониторинг: Редовни доклади за напредъка и своевременно 

предприемане на корективни действия. 

 

3.3. Мерки за осигуряване на информация и публичност на действията по изпълнение на 

ПИРО 

Спазени са нормативно регламентираните задължения на общината за 

публикуване на ПИРО на страницата на Община Дряново и на портала за обществени 

консултации на Министерски съвет. 

В цялостния процес на наблюдение и оценка при спазване на принципа за 

партньорство участват общинският съвет, кметът на общината, кметовете на кметства и 

кметските наместници, общинската администрация, социалните и икономическите 

партньори, неправителствените организации, представителите на гражданското 

общество в общината.  

През 2025 г. Община Дряново се ръководи от  принципите на прозрачност и 

откритост посредством различни канали за осигуряване на информация. Дейностите, 

извършвани от Администрацията периодично се популяризираха в местни, регионални и 

национални печатни издания и електронни медии.  

Информационната секция „Открито управление“ на официалния сайт на Общината 

предлага структурирана информация за финанси, документи, обществени поръчки, 

проекти и програми, търгове и конкурси, обяви и съобщения и др. Секцията периодично 

се актуализира.  

Израз на прозрачността при управлението на публичните ресурси са и 

проведените открити обсъждания през годината по разнородни обществено значими 

проблеми. И през 2025г. продължава да функционира официалната страница на Община 

Дряново в социалната мрежа, където се оповестяват важните за общността и населението 

новини и събития. Чрез нея се води диалог с гражданите в най – посещаваните  групи в 

социалните мрежи. 

 

3.4. Мерки за постигане на необходимото съответствие на ПИРО със секторните политики, 

планове и програми на територията на общината, включително мерките за ограничаване 

изменението на климата и за адаптацията към вече настъпилите промени 
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Планът за интегрирано развитие е основен управленски инструмент, който 

подчинява всички останали документи за секторно развитие, но притежава една 

особеност – разположен е в по-голяма времева амплитуда /7 години/, по отношение на 

цялостния планов процес. Тази специфика произтича от факта, че ПИРО 2021-2027 г. 

осигурява приемственост и преходност на политиките между предходните планови 

периоди: (2007-2013 г.) и (2014-2020 г.), като в същото време наследява и обединява 

изпълнението на редица общински секторни стратегии, програми и планове. 

Постигнато е съответствие на ПИРО на община Дряново със секторните планове и 

програми с новите стратегически документи, отнасящи се до развитието на територията. 

При изготвяне на Годишния доклад е установено, че ПИРО съответства на актуалните към 

момента документи.  

Значителна част от средствата, предвидени за реализация на дейности и проекти 

в ПИРО, се очаква да бъдат привлечени от Програми, финансирани от ЕС и които се 

изготвят в пълен синхрон с националното законодателство и стратегическа рамка. Това 

гарантира съответствие на ПИРО с останалите стратегически документи на национално и 

регионално ниво. 

За програмния период 2021-2027г. ПИРО е един от първите документи, който 

задава рамката за разработване на по-детайлни секторни стратегии и програми. За този 

период Община Дряново има действащи стратегически документи, които осъществяват 

взаимовръзка с ПИРО. Част от стратегическите документи са в режим на периодично 

краткосрочно планиране и отчитане, предимно ежегодно, което прави връзката с Плана 

за интегрирано развитие съдържателна, от гледна точка на интензивността на процеса и 

възможността за едновременно внасяне на съгласувани и своевременни корекции за 

отстраняване на възникнали несъответствия по отделни части и раздели. За 

дългосрочните стратегически документи се изготвят отчети, които се публикуват на 

страницата на общината. 

 

3.5. Мерки за прилагане принципа на партньорство 

Град Дряново е административен център на общината и е определен като град от 

4-то йерархично ниво, малък град с микрорегионално значение в територията на групи 

общини. Той попада в групата градове, които са застрашени да загубят над общинските 

си функции и следва да бъдат пряко или косвено подпомогнати, за да отстоят важната си 

роля.  

През 2025г. по одобрена за финансиране Концепция за интегрирано териториално 

развитие (КИТИ) BG16FFPR003-2.001-0100 „Регионален туристически продукт ,,Антично 

наследство и съвремие“ на Общините Трявна, Дряново и Габрово“ с водещ партньор е 

Община Трявна и партньори Община Дряново и Община Габрово, Община Дряново 

подготви проектно предложение „Проектиране, съгласуване и изграждане на еко-пътеки 
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„Виа ферата“ и „Дряновска екопътека“ по ПРР. Има сключен договор на стойност 500 

583.60 € 

По другите дейности, предвидени за изпълнение от Община Дряново: 

  „Повишаване на квалификацията, уменията и компетентностите на заетите 

спрямо нуждите на бизнеса на територията на Северен район от ниво 2“ по ПРЧР 

на стойност 500 000 лева. 

 „Почистване и укрепване на речното корито на река Дряновска на територията на 

Община Дряново“ по ПОС на стойност 1 000 000 лева 

Предстои кандидатстване през 2026 година. 

 

3.6. Резултати от извършени оценки към края на 2025 г. 

Ресурсното осигуряване на средствата при реализацията на мерките в рамките на 

ПИРО на община Дряново се осъществява чрез Програма за реализация на ПИРО на 

община Дряново за периода 2021-2027 г.: описание на предвидените мерки и дейности 

(Приложение №1) и индикативната финансова таблица (Приложение №2). Това са 

основните документи за оценка на използваните ресурси за постигане целите на ПИРО, 

защото пресъздават общата финансова рамка за реализация. 

Експертният анализ и оценка на ефективността и ефикасността на използваните 

ресурси при изпълнението на ПИРО на Община Дряново през 2025 г. се базира на 

аналитичния преглед и на обобщените резултати от изпълнените проекти и дейности в 

периода, финансирани със средства от бюджета на общината, държавния бюджет, ЕСИФ 

и други финансови източници. 

На базата на набраната и анализирана информация по изпълнение на бюджета на 

Община Дряново за 2025г., информация от общинска администрация, информацията от 

ИСУН за реализирани и в процес на изпълнение проекти е извършено съпоставяне между 

планираните и извършените дейности в изпълнение на целите и приоритетите на ПИРО 

във финансово изражение/на база вложените средства. 

Основни финансови инструменти за изпълнението на ПИРО за 2025 г. са средствата 

от държавния бюджет и европейските фондове. Прегледът на изпълнението показва, че 

общината е търсила различни възможности за финансовото обезпечаване на 

изпълнението на ПИРО.  

Осигурен е значителен финансов ресурс от спечелени проекти по програмите на 

ЕС за периода 2021-2027г., НПВУ, Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 -

2027г., Програма за развитие на селските райони, Процедури на МИГ „Дряново – Трявна 

– в сърцето на Балкана“, от държавния и общинския бюджет, от различни национални 

програми, чието изпълнение попадат в обхвата на ПИРО. 
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Бюджетът на Община Дряново към 31 декември 2025 г. е в размер на 28 804 663 

лв., а изпълнението му е 36 415 034 лв. /126.42% от предвиденото/. През периода са 

постъпили данъчни приходи в размер на 2 078 677 лв. /60,58%/, което е с 298 068 лв. по-

малко от предходната година и неданъчни приходи в размер на 2 834 412 лв. - с 732 809 

лв. повече от предходната година. За 2025 г. постъпленията от собствени приходи са с 434 

741 лв. повече спрямо 2024 г.  

Субсидията от Централния бюджет е в размер на 20 833 366 лв. и заема 57,21% от 

общият бюджет. Получените други трансфери са в общ размер на 11 455 301 лв.  

Общото изпълнение на разходите за отчетния период е в размер на 36 415 034 лв., 

което е със 6 598 244 лв. повече спрямо същият период на 2024 г. Това се дължи на 

увеличените собствени приходи на Община Дряново и допълнително предоставените 

средства от Републиканския бюджет за финансиране на разходи на общината и нейните 

второстепенни разпоредители с бюджет.  

     Извършените капиталови разходи за 2025 г са на обща стойност 11 722 571 лв., 

с 3 803 686 повече от тези извършени през 2024 г. 

През 2025г. най-голям дял от получените средства са от държавния бюджет – 

57,21% 20 833 366 лв., за проекти на общинската администрация, както и за 

съфинансиране на проекти на частния бизнес, които се реализират през периода на 

доклада, следвани от привлечените средства от структурните и кохезионния фондове на 

ЕС - 32% (7 317 543,18 лв.) за проекти на общинската администрация и на частния бизнес. 

През годината от общинския бюджет за изпълнение на ПИРО са реализирани 2 936 116,81 

лв., което представлява 13%. Другите източници на финансиране формират дял от 3% (812 

189,65 лв.) от изразходвания ресурс за 2024г. и е формиран основно от дела на частните 

инвестиции за съфинансиране на проекти от различни европейски фондове.  

Най-голям дял от получените средства от фондове на ЕС и от  общинския бюджет 

са реализирани за проекти на общинската администрация от Стратегическа цел 3 

„Подобряване качеството на живот чрез изграждане на съвременна инфраструктура и 

свързаност“, основно в транспортна инфраструктура – пътища и улици, културна 

инфраструктура, градски пространства и др. 

Най-голям дял от средствата от държавния бюджет са концентрирани основно в 

Стратегическа цел 2 „Развитие на човешките ресурси“, включваща предимно проекти, 

насочени към социална и здравна инфраструктура и предоставяне на социални услуги. 

Община Дряново е сред общините, които умело прилагат новия интегриран 

териториален подход като инструмент за привличане на инвестиции от европейските 

програми.  

В оставащия период е необходимо да се поддържа активността в привличането на 

средства от фондовете на ЕС, както и да се изпълненият проектите в процес на 
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реализация. Община Дряново трябва да е проактивна при възможността за реализирани 

и на други партньорски проекти, защото това допринася за решаване на съществени 

нужди и проблеми на населението.  

Изпълнените проекти показват много добра резултатност в изпълнението на 

ПИРО, защото имат пълно съответствие със стратегическата рамка, като допринасят за 

постигане на целите и мерките. Изразходените финансови ресурси за реализация на 

ПИРО на Община Дряново за 2025г. са използвани целесъобразно, ефикасно и ефективно. 

Постигнатите резултати и високата степен на финансово изпълнение на стратегическите 

цели се основават на инициативността на местната власт и на последователно 

провежданата целенасочена политика за развитието на общината. 
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ІV. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОЕКТИ, ДОПРИНАСЯЩИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ И 

ПРИОРИТЕТИТЕ НА ПИРО С РАЗМЕРА НА УСВОЕНИТЕ СРЕДСТВА ЗА ОТЧЕТНИЯ 

ПЕРИОД И ИЗТОЧНИЦИТЕ НА ТЯХНОТО ФИНАНСИРАНЕ 

 

4.1. Стратегическа цел 1 „Подем в икономиката“ 

 

Стратегическата цел е насочена към постигането на по-висок икономически 

растеж, за намаляване на безработицата, както и за нарастване на инвестициите в 

дълготрайните материални активи, на преките инвестиции и повишаване на 

производителността. 

 

Таблица 2. Изпълнение на приоритети/ мерки по Стратегическа цел 1 „Подем в 

икономиката“ 

Приоритет 1.1. „Привличане на инвестиции“ 

  

Мярка 1.1.5.Н. Създаване на качествена работна среда в предприятията 

 Описание на изпълнението: 

 

През 2025г. се изпълняват 5 проекта на частни бенефициенти, с 

финансиране от ПРЧР 2021 – 2027, Процедура BG05SFPR002-1.004 

Адаптирана работна среда:  

Проект BG05SFPR002-1.004-1268 „Подобряване условията на труд в 

„САКСО БГ“ ООД“ на обща стойност 119 108,07 € (2024 – 2026г.) 

Проект BG05SFPR002-1.004-1745-C01 „Адаптиране на фирма 

"ЗЛАТЕВИ" ООД към здравословна и добре приспособена работна 

среда“ на стойност 26 162.77 EUR. Проекта се реализира в с. Царева 

ливада 

Проект BG05SFPR002-1.004-0498 „Адаптирана работна среда и 

подобряване условията на труд в Асаши Елeктрик ООД“ в с. Ганчовец 

на стойност 51 742.87 EUR Срок за изпълнение 01.01.2026 г. – 

01.07.2026г. 
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Проект BG05SFPR002-1.004-0521-C01 „Адаптирана работна среда“, 

бенефициент „Димас“ АД изпълнение на територията на с. Скалско, с. 

Лесичарка и гр. Габрово на стойност: 44 502.80 EUR 

Проект BG05SFPR002-1.004-1133-C01 „Гарантиране здравето и 

безопасността на заетите в ТИСИНА ООД“ на стойност 102 297.63 EUR 

  

Приоритет 1.2. „Насърчаване на иновациите“ 

  

Мярка 1.2.1. 
Стимулиране на въвеждането на нови технологии и иновативни 

практики 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 1.2.1.1 Дигитализация на музейни, библиотечни и читалищни 
фондове 

 

В края на 2025 г. започна изпълнението на проекти по НПВУ процедура 
BG-RRP-1.024 „Изграждане на мрежа от дигитални клубове“: 

-  проект BG-RRP-1.024-0503-C01 Изграждане на дигитален клуб в гр. 
Дряново по НПВУ в бенефициент НЧ „Развитие 1869“ на стойност 17 
383.94 EUR 

- проект BG-RRP-1.024-1224-C01 Изграждане на дигитален клуб в НЧ 
„Д-р Върбан Генчев“ с. Царева ливада на стойност 14 316.16 EUR 

- проект BG-RRP-1.024-0665-C01 Изграждане на дигитален клуб в град 
Дряново с бенефициент НЧ „Дряновска пробуда 2008“ Дряново на 
стойност 17 383.94 EUR 

  

 
Дейност 1.2.1.2.Н. Технологична модернизация на местната 

икономика 

 

През 2025г. приключи изпълнението на проект BG06RDNP001-19.506-

0001-C01 Придобиване на мини верижен товарач от „Олимпс“ ЕООД 

(2023 - 2025), финансиран от ПРСР 2014-2020, Процедура 

BG06RDNP001-19.506 МИГ „Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“ 

-Мярка 6.4.1. „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“, 

частен бенефициент на обща стойност 61 292 € 
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През 2025г. приключи изпълнението на проект BG06RDNP001-19.623-

0009-C02 „Модернизация на производството и подобряване на 

производствения капацитет на „Ес Ди Комерс“ ЕООД“, гр. Дряново 

(2024-2025г.), финансиран от ПРСР 2014-2020, Процедура 

BG06RDNP001-19.623 МИГ „Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“ 

-Мярка 6.4.1. „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“, 

частен бенефициент на обща стойност 30 268,90 € 

 

В края на 2025г. започна изпълнението на проект BG-RRP-6.004-4116-

C02 „Закупуване на земеделска техника и мобилна фотоволтаична 

система за собствени нужди в стопанството на Николай Митов“ частен 

бенефициент в с. Игнатовци на стойност 352 535.76 EUR 

 
Дейност 1.2.1.3.Н. Дигитализация на местната икономика и 

внедряване на иновации 

 

През 2025г. продължи изпълнението на проект  BG16RFPR001-1.003-

0392-C01 „Внедряване на иновация в САКСО БГ ООД“ в с. с. Царева 

ливада (2024 – 2026) с финансиране от Програма 

„Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 2021-2027, 

Процедура BG16RFPR001-1.003 Внедряване на иновации в 

предприятията, на частен бенефициент на обща стойност 880 444,61 € 

  

Мярка 1.2.3. 
Насърчаване на фирми, реализиращи производствени модели в 

подкрепа на кръговата икономика (сн 1.2.4) 

 Описание на изпълнението: 

 Дейност 1.2.3.2. Преход към кръгова икономика в предприятията 

 

През 2025г. приключи изпълнението на проект  BG-RRP-3.008-0041-C01 

„Подкрепа за прехода към кръгова икономика“ в гр. Дряново (2024 – 

2026) с финансиране от Националния план за възстановяване и 

устойчивост, Процедура BG-RRP-3.008 Подкрепа за прехода към 

кръгова икономика в предприятията, частен бенефициент Дони стайл 

ЕООД на обща стойност 765 921,37€ 

  

Приоритет 1.3. „Откриване на нови работни места и насърчаване на заетостта“ 



Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на Община Дряново (2021-2027г.) 
Период на доклада: 01.01.2025 – 31.12.2025г. 

 

 

38 
 

  

Мярка 1.3.1. 
Създаване на програми за гъвкави системи за квалификация и 

преквалификация, включително на безработни (сн 1.3.2) 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 1.3.1.1. Подкрепа за подобряване достъпа до заетост, умения 

и квалификация на безработни лица за включване на пазара на труда 

 

През Съвместните действия на Община Дряново и Дирекция „Бюро по 

труда“ са насочени към осигуряване на достъп до пазара на труда и 

включване в различни инициативи за самостоятелна заетост. 

 

За периода 2025 г. са назначени общо 158 работници по следните 

проекти и програми: 

 Програма „Активиране на неактивни лица“ – 1 работно място; 

 Програма „Започвам работа“ – Компонент 3 са разкрити 6 

работни места; 

 НП „Старт на кариерата“ – 1 работно място; 

 проект BG05SFPR002-3.002-0001 „Младежки практики“ на 

Агенцията по заетостта за заетост на младежи до 29 години  - 3 

работни места; 

Механизъм „Лична помощ“, за предоставяне на услугата „Личен 

асистент“ 

 Личен асистент - 141 работни места; 

По „Регионална програма за заетост“ през 2025г.:  

 Сезонен работник - наети 6 безработни лица на 8-часов 

работен ден. 

 

През цялата 2025 г., на базата на сключен договор между Дирекция 

„Социално подпомагане“ и Община Дряново, се изпълнява Програма 

за полагане на общественополезен труд от лица, обект на месечно 

социално подпомагане. В края на декември договорът е преподписан 

за още 1 година. 

  

Мярка 1.3.2. Насърчаване на младежката заетост (сн 1.3.3) 
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 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 1.3.2.1. Осигуряване на възможност за придобиване на трудов 

стаж на безработни младежи 

 

За периода са заети работни места, съответно: 

По национална програма „Активиране на неактивни лица“ 

 разкрито 1 работно място на длъжност: Младши специалист, 

младежки медиатор 

По национална програма „Старт в кариерата" 

 разкрито 1 работно място за младежи до 29 г. на длъжност: 

Младши експерт 

 проект BG05SFPR002-3.002-0001 „Младежки практики“ на 

Агенцията по заетостта за заетост на младежи до 29 години  - 3 

работни места; 

  

Мярка 1.3.3. 
Подпомагане на социално-икономическата интеграция на групите в 

неравностойно положение (сн 1.3.8) 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 1.3.3.3. Устойчива заетост за хора в неравностойно 

положение в местната икономика 

 

През 2025г. продължи изпълнението на проект BG05SFPR002-1.012-

0117-C01 Устойчива заетост за хора в неравностойно положение в 

предприятието „Асаши Електрик“ ООД (2024-2027), частен 

бенефициент, с. Ганчовец с финансиране от ПРЧР 2021 – 2027г. 

Процедура BG05SFPR002-1.012 Устойчива заетост за хора в 

неравностойно положение. 

Проектът е на обща стойност 57 071,20 € 

  

Мярка 1.3.4. 
Насочване на образованието и обучението към изграждане на умения 

и компетентности в съответствие с местния пазар на труда  

 Описание на изпълнението: 
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През 2024г. е одобрена за финансиране Концепция за интегрирани 

териториални инвестиции (КИТИ) BG16FFPR003-2.001 - 0100 

„Регионален туристически продукт „Антично наследство и съвремие“ 

на Общините Трявна, Дряново и Габрово“ с водещ партньор Община 

Трявна и партньори Община Дряново и Община Габрово. 

В нея е включен проект „Повишаване на квалификацията, уменията и 

компетентностите на заетите спрямо нуждите на бизнеса на 

територията на Северен район от ниво 2“ на стойност 500 000 лв. с 

финансиране от ПРЧР 2021 – 2027 предстои кандидатстване през 2026 

година. 

  

Приоритет 1.4. „Развитие на туризма“ 

  

Мярка 1.4.1. 
Популяризиране на културното наследство на общината и развитие на 

културния туризъм 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 1.4.1.1. Проект BG06RDNP001-19.732-0001-C02 „Опознай 

Дряновския край с роботи екскурзоводи“ 

 

През 2025г. продължава изпълнението на проект BG06RDNP001-

19.732-0001-C02 „Опознай Дряновския край с роботи екскурзоводи“ 

(2023- 2025), с бенефициент: НЧ „Дряновска пробуда-2008“, с 

финансиране от ПРСР 2014-2020, Процедура BG06RDNP001-19.732 

МИГ „Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“ - Мярка 7.5. 

„Инвестиции в публично ползване в инфраструктура за отдих, 

туристическа инфраструктура“,  

Обща стойност на проекта: 35 650,43 € 

 

През м. юли 2025 г. към Министерство на културата е подаден проект 

за реализиране на дейности, свързани с честването на 150 години 

Априлска епопея при Дряновски манастир, част от годишна програма 

на МК за създаване и реализиране на национален годишен културен 

календар. 
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Дейност 1.4.1.2. Обогатяване на съдържанието на културните 

институции, развитие на занаятите, културните и творчески индустрии 

 

През 2025 г. бе одобрен и изпълнен проект на Община Дряново BG-

RRP-11.022-0014-C01 “Ново поколение местни политики за култура в 

Община Дряново” по НПВУ, за опазване, популяризиране и развитие 

на културното наследство, утвърждаване на културната идентичност и 

стимулиране на творческата активност в общината. 

Обща стойност на проекта: 65 283.71 € 

 

В културния  календар за 2025 г. са  включени дейности на всички 

културни организации на територията на общината, а за всеки нов 

месец е изготвяна и популяризирана програма с предстоящите 

събития.  

През 2025г. са организирани следните културни събития: 

 Честване на национални празници: 3 март - Ден на 

Освобождението на България от османско робство; Великден - 

празнична програма под надслов „От Лазаровден до Великден 

в Дряново“; 24 май - Ден на българската просвета и култура и 

на славянската писменост - празнично шествие, награждаване 

на учители и културни институции, концерт и церемония по 

изпращане на абитуриентите от випуск 2025;  6 септември - Ден 

на Съединението – тържество пред паметника „Майка 

България“; 22 септември - Ден на независимостта на България; 

1 ноември - Ден на народните будители; Коледа – празнична 

програма. 

 Отбелязване на 6 януари, Богоявление – богослужение и 

ритуала със спасяването на богоявленския кръст; 18 февруари – 

почетена паметта на Апостола на свободата с програма и 

почетен караул пред паметника на Васил Левски от членове на 

Националното дружество „Традиция“; 2 юни - Ден на Ботев и 

загиналите за свободата и независимостта на България; 18 юли 

– отбелязване годишнина от рождението на Васил Левски; 11 

май - 149 г. от Априлската епопея с тържествено честване в 

Дряновския манастир; 15 ноември - 144 г. от кончината на Колю 

Фичето е отслужена заупокойна молитва в храма „Свети 

Никола“ в гр. Дряново; 

 Международния ден на детето 1-ви юни - награждаване на 

отличените в IV Национален детски конкурс „Преминал 
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майстор през земята“, който се организира от Исторически 

музей - Дряново и Община Дряново и е посветен на големия 

възрожденски майстор-строител от Дряново Колю Фичето.  

 225 г. години от рождението на Колю Фичето.  

 Четвърта Национална научна конференция „Епохи личности, 

памет“ в Исторически музей – Дряново. Организатори са 

Исторически музей - Дряново, Община Дряново и Исторически 

факултет „ВТУ Св. Св. Кирил и Методий“.  

 Първо издание на Международен Арт фестивал „Балкански 

славей“. 

 51-во издание на традиционния празник на балканските 

градове „Балканът пее и разказва“ в с. Елена (7 юни).  

 Събори: Пролетен събор „Еньова магия в Дряново“ (20-24 юни), 

организатори фирма „М-Арт“ и Община Дряново; XXIII 

Национален събор на пенсионерите „От дума на дума, от песен 

на песен“ (22 юни)q организатори Община Дряново и Културен 

клуб на пенсионера „Колю Фичето“ - гр. Дряново.  

 Четвърто издание на национален пленер по живопис „Дряново 

на майстор Колю Фичето – памет и настояще“ (от 1 до 5 юли) в 

гр. Дряново, организатори Исторически музей - Дряново, 

Община Дряново и Съюза на българските художници; 

 Младежки фестивал „Тук и сега“ (12-12 август). 

 В рамките на Празника на град Дряново от 15 до 17 октомври 

2025г. се проведе Национален конкурс „Поезия и песен на 

Балкана“ организиран от НЧ „Развитие – 1869“ , Община 

Дряново и Съюз на българските писатели. 

 Коледни празници - коледен концерт под наслов "Бог се роди, 

Коледо", с участието на сдружение "Анна-Фолкарт" и студенти 

при катедра “Музика”, Педагогически факултет на 

Великотърновския университет, посрещане на Дядо Коледа 22 

декември. 

 
Дейност 1.4.1.3. Разработване и маркетиране на туристически 

продукти 

 

През 2025г. са реализирани следните дейности: С цел привличане на 

туристи и удължаване на престоя им, през годината са организирани 

събития, по-важни от които са: 
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 Международното туристическо изложение „Ваканция и СПА 

Туризъм“ от 9 до 11 март в София – участие със самостоятелен 

щанд;    

 Изработени и отпечатани 3 тематични книжки за туристи – 

„Туризъм и спорт“, „Туристически маршрути“ и „Места за 

настаняване“ - от всяка по 300 бр., както и брошура с годишния 

събитиен календар - 300 бр.; 

 Изработена и отпечатана е брошура за маршрут “Наследството 

на майстор Колю Фичето в Дряново” - 500 бр.  

 XX издание на туристическото изложение „Уикенд туризъм“ и 

XVII Фестивал на туристическите забавления и анимации в град 

Русе - 15 – 17 май 2025 г. – участие на Община Дряново. 

  

Мярка 1.4.2. 
Изграждане/рехабилитация на инфраструктурата, обслужваща 

туризма в общината (сн 3.3.5)  

 
Дейност 1.4.2.4. Ремонти/рехабилитация на инфраструктура, 

обслужваща туризма 

 Описание на изпълнението: 

 

➢ Изработени и монтирани са нови рекламни винили на билбордите 

на входовете на града; 

➢ Доставени са 180 броя указателни табели за всички туристически 

маршрути на територията на община Дряново; 

➢ Извършена е цялостна подмяна на дървени летви на парапета по 

пешеходна алея към пещера „Бачо Киро“. 

Мярка 1.4.3. 
Обособяване на нови и рехабилитация на съществуващи екопътеки и 

туристически маршрути с цел развитие на екотуризма 

 Описание на изпълнението: 

 
Извършено е почистване и маркиране на екопътеки и туристически 

маршрути от СТД „Бачо Киро“ и СТД “Лудите мечки”. 

 
През 2025 г. се проведоха 3 традиционни туристически прехода: 

 – Великденски поход - Дряновски манастир – Боженци; 
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 - туристически поход „По пътя на четата на Бачо Киро и Поп Харитон“; 

- поход „В Царството на дивите циклами“ в района на Дряновски 

манастир. 

 
Дейност 1.4.3.2. Проект „Проектиране, съгласуване и изграждане на 

еко-пътеки „Виа ферата“ и „Дряновска екопътека“ 

 

През 2025г. започна изпълнението на проект „Регионален 

туристически продукт ,,Антично наследство и съвремие" на общините 

Трявна, Дряново и Габрово“ по одобрена за финансиране Концепция 

за интегрирани териториални инвестиции (КИТИ) с водещ партньор 

Община Трявна и партньори Община Дряново и Община Габрово. 

Проектът се финансира от ПРР 2021 – 2027. Община Дряново ще 

изпълни дейност:  „Проектиране, съгласуване и изграждане на еко-

пътеки „Виа ферата“ и „Дряновска екопътека“. Проекта е на стойност 

500 583.60 €  

  

Приоритет 1.5. „Развитие на селското и горското стопанство“, вкл. превенция на риска 

  

Мярка 1.5.1. Стимулиране развитието на земеделие и животновъдство 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 1.5.1.1. Осигуряване на земеделските производители и 

животновъди със земеделски земи от общинския поземлен фонд. 

 

В подкрепа на земеделските производители общинската 

администрация продължава дейността си по осигуряване на 

земеделските производители и животновъди със земеделски земи от 

общинския поземлен фонд. През 2025 г. Община Дряново има: 

 Сключени договори за ползване на общински мери и пасища от 

земеделски производители и животновъди – 1 броя. 

 Сключени договори за ползване на земеделски земи от 

общински поземлен фонд – 25 броя. 

 Сключени договори за ползване на земеделски земи от 

общински поземлен фонд с начин на трайно ползване „полски 

пътища“ и „напоителни канали“ – 37  броя.; 



Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на Община Дряново (2021-2027г.) 
Период на доклада: 01.01.2025 – 31.12.2025г. 

 

 

45 
 

 Изготвяне на 4 бр. становища за изплащане на рентите от „бели 

петна“ на техните собственици. 

 
Дейност 1.5.1.2. Реализиране на проекти за стартова помощ за 

развитие на малки стопанства и млади земеделски стопани 

 

През периода продължава изпълнението на проекти по Програмата за 

развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. за развитие на 

земеделието и животновъдството. В процес на реализация са 14 

проекта на частни бенефициенти, финансирани от ПРСР 2014-2020г. и 

реализиращи се в периода 2021 – 2025. 

 

През 2025г. приключи изпълнението на проект BG06RDNP001-6.013-

0106-C03 Подпомагане развитието на стопанството на земеделски 

стопанин Кристина Станчева Станева“ (2024 – 2025) в с. Глушка на 

стойност 24 999,62 € 

  

Мярка 1.5.2. Модернизация на материалните активи и производствените фактори 

 Описание на изпълнението: 

 Дейност 1.5.2.1. Развитие на модерно земеделие и животновъдство 

 

През 2025г. приключи реализацията на проект BG06RDNP001-4.012-

0764-C02 Закупуване на машини и оборудване за модернизиране на 

кравеферма (2023 - 2025), частен бенефициент, с. Денчевци, 

финансиран от Програма за развитие на селските райони за периода 

2014-2020, Процедура BG06RDNP001-4.012 Процедура чрез подбор на 

проектни предложения по подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски 

стопанства“ от мярка 4 „Инвестиции в материални активи“. Обща 

стойност 996 416,45 € 

 

През 2025г. приключи изпълнението на проект BG06RDNP001-19.621-

0003-C01 Закупуване на земеделска техника за земеделското 

стопанство на ЗП Боян Генчев (2024 – 2025), частен бенефициент, гр. 

Дряново, финансиран от Програма за развитие на селските райони за 

периода 2014-2020, Процедура BG06RDNP001-19.621 МИГ Дряново - 

Трявна, Мярка 4.1. „Подкрепа за инвестиции в земеделски 

стопанства“. Обща стойност 19 118,23 € 
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 Дейност 1.5.2.2. Развитие на преработвателния сектор 

 

През 2025г. приключи реализирането на проект BG06RDNP001-4.014-

0131-C01 „Закупуване на автоматична система за динамично 

претегляне и етикетиране и специализирано, триосно полуремарке за 

превоз на животни за предприятие за месопреработка, находящо се в 

с. Соколово, община Дряново, област Габрово“ (2023 - 2025), частен 

бенефициент, финансиран по Програма за развитие на селските 

райони за периода 2014-2020 г., Процедура BG06RDNP001-4.014 

Целеви прием за проектни предложения с инвестиционна стойност до 

300 000 евро по подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на 

селскостопански продукти“ от мярка 4 „Инвестиции в материални 

активи“. Срок за изпълнение: 29.09.2023г. – 15.06.2025г. Обща 

стойност 263 933,16 € 

 

През 2025г. е продължи изпълнението на проект BG-RRP-6.004-2026-

C02 „Закупуване на селскостопанска техника“ в с. Длъгня, частен 

бенефициент (2024 – 2025), финансиран от НПВУ, Процедура BG-RRP-

6.004 Инвестиции в технологична и екологична модернизация. Обща 

стойност на проекта  499 999.48 EUR 

 

Проект BG-RRP-3.004-2040-C02 „Технологична модернизация в 
предприятието“, процедура BG-RRP-3.004 Технологична 
модернизация по НПВУ, частен бенефициент Унитраф АД на стойност 
339 088.76 EUR 

  

Мярка 1.5.5. Създаване на условия за стимулиране на местното производство 

 Описание на изпълнението: 

 Дейност 1.5.5.2. Поддържане територията на градския пазар 

 През 2025г. е изпълнено асфалтиране на градски пазар Дряново. 

  

Мярка 1.5.7.   
Изграждане и поддържане на системи за ранно предупреждение на 

населението за риск от бедствия (нова формулировка) 

 Описание на изпълнението: 
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През 2025 г. са изпълнени следните дейности: 

 Актуализиран Годишен план за защита на горските територии 

от пожари за 2025 г., съгласуван с РСПБЗН – Дряново и РДГ-

Велико Търново; 

 Актуализиран Авариен план за 2025 г. на склада за съхранение 

на препарати за растителна защита с изтекъл срок на годност в 

местността ,,Садината“; 

 Подновен договор № Д-23/05.02.2025 г. за абонаментно 

поддържане на пожароизвестителните инсталации в Спорна 

зала- Дряново; 

 Сключено Споразумение № Д-87/24.03.2025 г. за осигуряване 

на техника и услуги при предотвратяване, овладяване и 

преодоляване на последиците от бедствия, инциденти и 

аварии на територията на община Дряново. Актуализиран план 

за взаимодействие между РСПБЗН – Дряново и Доброволно 

формирование – Дряново при пожари, бедствия и извънредни 

ситуации;  

 Изготвен подробен доклад за състоянието на всички 

изкуствени и естествени водоеми, речни корита, дерета и 

канализационна инфраструктура на територията на община 

Дряново;  

 Прието изпълнение на „Годишен план за 2025 г. към 

Общинската програма за намаляване на риска от бедствия 

2022-2025 г.“;     

 Изготвен „Отчет Сендай“, съдържащ информация за 

възникнали бедствия, причинените щети и загуби от тях на 

територията на Общината. 

 

Дейности при оповестяването при бедствия. 

 Оповестяването на Община Дряново се осъществява съгласно 

Наредбата за условията и реда за функциониране на 

Националната система за ранно предупреждение и 

оповестяване на органите на изпълнителната власт и 

населението при бедствия и за оповестяване при въздушна 

опасност с необходимите за това технически средства чрез 

оперативен дежурен по ОбСС.  

 На 02.04.2025г. се проведе и премина успешно, ежегодната 

профилактика и проверка на сиренно - оповестителната 

система на територията на Община Дряново; 
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 На 02.06.2025 г. бе проведена национална тренировка по 

оповестяване на населението при въздушна опасност и 

бедствие, включително на територията на селата, без 

констатирани проблеми. 

 През 2025 г. бяха проведени две тренировки по предварителен 

план-график по системата за ранно предупреждение и 

оповестяване на органите на изпълнителната власт и 

съставните части на Единната спасителна система, както и две 

национални тренировки по комуникационните системи на U1 и 

U4. 

  

Мярка 1.5.8. Наблюдение, превенция и борба с пожарите  

 Описание на изпълнението: 

 

Дейност 1.5.8.1. Реализиране на съвместни инициативи с Районна 

служба „Пожарна безопасност и защита на населението“ - град 

Дряново 

 
Доброволно формирование – Дряново взе участие в Четвъртото 

национално състезание за доброволци в гр. Смолян 

 

Проведена бе теоретична и практическа проигравка на 

актуализирания авариен план на склада за съхранение на препарати 

за растителна защита с изтекъл срок на годност в местността 

,,Садината“ 

 

Доброволно формирование – Дряново участва съвместно с РСПБЗН-

Дряново в пожаро-тактическо учение на тема ,,Гасене на пожар и 

действия по издирване и спасяване на пострадали хора в планински 

местности“, организирано от РДПБЗН – Габрово 

 
Община Дряново изпълни със собствени средства - изграждане на 
система за пожароизвестяване в сграда за култура и изкуство, с адрес: 
гр. Дряново, ул. Бачо Киро №32 

  

Мярка 1.5.9. 
Борба с ерозията, наводненията, неблагоприятните климатични 

изменения и вредителите  
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 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 1.5.9.1. Превенция на риска от наводнения на територията на 

община Дряново 

 

През изминалата година се проведе работна среща на тема 

,,Предварителна оценка на риска от наводнения – 3-ти цикъл от 

приложението на Директивата за наводненията в България“ в гр. 

Плевен. 

 

Проекти, одобрени за финансиране Инвестиционната програма за 

общински проекти, определени с приложение № 3 към чл. 107, ал. 13 

от ЗДБРБ за 2025 г.  

 

Проект OP-24.001-0490 „Подпорна стена на десен бряг на р. Дряновска 

в района на автогара от съществуваща пасарелка за ж.п. гара до 

стадион „Локомотив“ с пешеходна алея“ на обща стойност 859 941,81 

€.  

 

Проектиране на подпорна стена до мост изграден от майстор Колю 

Фичето, продължение на изградената Подпорна стена на ляв бряг на 

р. Дряновска в района на автогара от съществуващата пасарелка за ЖП 

гара до съществуващата подпорна стена по течението на стойност 

26 053,30 € 
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4.2. Стратегическа цел 2 „Развитие на човешките ресурси“ 

Фокусът на стратегическа цел 2 е поставен върху развитието на човешкия ресурс 

като най-важен за жизнеността и просперитета на общината. Подобряване на 

образователните характеристики, услугите, достъпността и административния капацитет  

и ще спомогне община Дряново  да се развива успешно и да запази своите човешки 

ресурси с подобрен здравен и социален статус. 

 

Таблица 3. Изпълнение на приоритети/ мерки по Стратегическа цел 2 „Развитие на 

човешките ресурси“ 

Приоритет/ мярка 

  

Приоритет 2.1. „Повишаване на образователното равнище на населението на 

общината“ 

  

Мярка 2.1.1. 

Осигуряване на условия за разширяване на обхвата на 

предучилищното образование и въвеждане на задължително 

образование за 4-годишните 

 Описание на изпълнението: 

 

На територията на Община Дряново съществува една детска градина - 

Детска градина „Детелина“, в която се отглеждат и възпитават деца от 

гр. Дряново и съседните села Ганчовец, Гостилица, Соколово, 

Караиванца и Длъгня, тъй като там не функционират детски градини. 

Тя е включена в Списъка на средищните детски градини и училища в 

Република България за учебната 2024/2025 г. и за учебната 2025/ 

2026г. на МОН. 

 

В община Дряново се функционира механизмът за съвместна работа 

на институциите по обхващане и включване в образователната 

система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна 

възраст. Извършени са посещения по домовете на децата и учениците 

от членовете на екипа за обхват и са съставени протоколи.     Всички, 

подлежащи на задължително обучение в подготвителна група ромски 

деца са обхванати на 100%. 
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Приоритет/ мярка 

  

Мярка 2.1.2. 
Осигуряване на достъп до образование за лицата от населени места 

без функциониращи училища 

 Описание на изпълнението: 

 

Средно училище „Максим Райкович“, гр. Дряново е включено в 

Списъка на средищните детски градини и училища в Република 

България за учебната 2024/2025 г. и за учебната 2025/2026г. на МОН. 

 

За пътуващите ученици до средищно училище се осигурява безплатен 

транспорт. Средствата от държавния бюджет за транспорт се 

осигуряват и за всички други ученици  от I - XII кл., които пътуват от 

населени места, в които няма училище, до най-близкото  училище, 

което провежда обучение в съответния клас. Училището разполага с 

предоставен от МОН училищен автобус, който извършва превоза по 

маршрут Дряново - с. Ганчовец - с. Руня. Общината осигурява 

транспорта по останалите направления. В изпълнение на изискванията 

за осигуряване на транспорт, столово хранене и  целодневно обучение 

на учениците от средищните училища е извършено следното: 

осигурено е целодневно обучение на учениците от I до VII кл. Взето е 

съгласието на  родителите и учениците са включени в ЦОУД. 

Училището има оборудвана столова, санитарни помещения, 

разливочна, отговарящи  на изискванията на РЗИ. Обезпечено е 

храненето на учениците от целодневна форма на  обучение.  

  

Мярка 2.1.3. 
Приобщаващо образование и образователна интеграция (нова 

формулировка) 

 Описание на изпълнението: 

 

Към община Дряново функционира Обществен съвет за интеграция на 

малцинствата - консултативен и координиращ орган, подпомагащ 

провеждането на политиката за интеграция на малцинствата на 

общинско ниво. 
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Приоритет/ мярка 

 

През учебната 2024/2025 г. детските и учебни заведения продължиха 

да реализират дейности, ориентирани към осигуряване на 

приобщаващо образование на учениците от малцинствата. 

 Дейност 2.1.3.1. Ресурсно подпомагане 

 

С ученици от етнически малцинства,  които ползват допълнителна 

подкрепа в училище е предоставена възможност за работа с ресурсен 

учител, психолог и логопед от РЦППО – гр. Габрово. 

 
Дейност 2.1.3.2. Създаване на условия за равен достъп до качествено 

образование 

 

Проект „Успех за теб“ на МОН 

През учебна 2024/2025 г. ПГИТ „Рачо Стоянов“ продължи работа по 

проект „Успех за теб“ по програма „Образование“ – 2021-2027,  

съфинансирана от ЕС, дейност 4 „Допълнителни обучения за обща 

подкрепа за достъп и трайно приобщаване в училищното 

образование" и по Дейност 5 „Провеждане на занимания по интереси, 

междуучилищни дейности и кариерно ориентиране и консултиране за 

обща подкрепа в училищното образование", като са създадени групи 

в 10 клас и 12 клас. 

 

Проект „Равен достъп до училищно образование“ на МОН.  

Проектът цели недопускане на прекъсване на образователния процес 

и приобщаващото образование в условията на кризи и да се 

противодейства на риска от отпадане в ситуация на обучение от 

разстояние. В проекта от Община Дряново е включена ДГ „Детелина“, 

като са сформирани 2 групи по 8 деца. 

 

Проект BG05SFPR001-3.001-0001 „Модернизиране на 

професионалното образование и обучение" 

- Дейност 7 - Подобряване на трансверсалните и ключови 

компетентности по професионална подготовка на учениците, 

предприемачески умения, социално предприемачество и др. с участие 

на работодатели“ са създадени две групи „Професията - шанс, 

възможност, бъдеще" и „Чужд език по професията" . 
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Приоритет/ мярка 

Включени са и ученици от 12 и 11 клас по Дейност 8 - Подобряване на 

професионалната подготовка чрез допълнителни практики в реална 

работна среда по същия проект. 

 

Проект BG05SFPR001-1.003-0001 „Силен старт“ на МОН  

(Срок на изпълнение на проекта: 15.02.2024 г. – 15.02.2029 г.), 

финансиран по Програма „Образование“ 2021-2027г. съфинансирана 

от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни 

фондове. 

В ДГ „Детелина“ ще се реализират следните дейности: 1. Повишаване 

квалификацията на педагогическите специалисти, както и обучения на 

непедагогическия персонал, в съответствие на утвърдени програми за 

професионалното и кариерното им развитие; 2. Интензивна работа с 

родители на ниво детска градина за формиране на положителни 

нагласи към образованието и за пълноценното им участие в 

образователния процес; 3. Допълнителна подкрепа за личностно 

развитие на деца със СОП, в риск, с хронични заболявания и с изявени 

дарби за трайно приобщаване в предучилищното образование; 4. 

Обща подкрепа за личностно развитие за достъп и трайно 

приобщаване на деца в предучилищното образование. 

През 2025г. в детската градина продължи работата си назначен 

психолог, който с ежедневната си работата с децата и родителите 

допринася за подпомагане на личностното развитие на всяко дете, 

чрез реализиране на различни форми на обща и допълнителна 

подкрепа. 

 

През 2025г. започна изпълнението на Проект BG05SFPR001-1.004-0019 

„Утвърждаване на интеркултурното образование в община Дряново“ с 

бенефициент Община Дряново и партньори СУ „Максим Райкович", гр. 

Дряново, ПГИТ „Рачо Стоянов", гр. Дряново и ДГ „Детелина", гр. 

Дряново. Финансирането е по Програма „Образование“ 2021-2027, 

процедура BG05SFPR001-1.004 - Утвърждаване на интеркултурното 

образование, чрез култура, наука и спорт. Обща стойност 77 085,43 € 

 

През 2025г. всички учебни заведения участват активно при 

кандидатстване по обявените за 2025 г.  Национални програми на 

МОН. Взето е участие по следните програми: Национална програма 

„Оптимизиране на вътрешната структура на персонала“, „Без 
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Приоритет/ мярка 

свободен час“, „Учебници, учебни комплекти и учебни помагала“, 

„Профилактика и рехабилитация на педагогическите специалисти“. 

  

Мярка 2.1.4. 
Изграждане на връзки между образованието, науката и бизнеса, 

насочени към развитието на общината (сн 2.1.5.) 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 2.1.4.1. Развитие на дуалната система на обучение, 

съобразено с потребностите на бизнеса на регионално и местно ниво. 

 

През учебната 2024/2025 г. в Професионална гимназия по икономика  

и техника „Рачо Стоянов“ – Дряново обучение по системата на 

дуалното  обучение се осъществява за професия „Машинен техник“, 

специалност „Машини и системи с ЦПУ“. Между фирми от Дряново и 

училището са сключени договори за партньорство за осигуряване  и 

организиране на професионално  практическо обучение на учениците. 

Обучението се осъществява по учебен план и предварително 

разработена програма. 

 Дейност 2.1.4.2. Обучение в професии на бъдещето 

 

През 2025г. Средно училище „Максим Райкович“ реализира проект по 

НП „Иновации в действие“ на МОН, Модул 2 „Мобилност за 

популяризиране и мултиплициране на добри иновации между 

училищата“. 

  

Мярка 2.1.5. Прилагане на механизми за социална подкрепа (сн 2.1.13)  

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 2.1.5.1. Стимулиране на деца с изявени дарби в община 

Дряново 

 
Община Дряново продължава традицията да подпомага талантливи 

деца. 
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Приоритет/ мярка 

Проведено е заседание на Експертно-консултативната комисия и е 

осигурено еднократно финансово поощрение на 58 ученици с изявени 

дарби, в размер на 5720 лв., съгласно Правилника за стимулиране на 

деца с изявени дарби в община Дряново.  

 Дейност 2.1.5.2. Стипендии на ученици 

 

За пета поредна година  община Дряново връчва  годишни стипендии 

за ученици от гимназиален курс, на стойност 100 лв. месечно за всеки 

стипендиант. Отпускането на годишни ученически стипендии цели да 

поощри и подпомогне ученици от гимназиален курс в средните 

училища в гр. Дряново, имащи изявени дарби, трайни успехи и 

постижения в областта на учебни дисциплини, изучавани в 

съответното училище. Финансовият ресурс се обезпечава от бюджета 

на общината за съответната година. Стипендиите са индивидуални и 

се отпускат за срок от една учебна година /девет месеца/.  

Със Заповед на кмета за учебната 2024/2025 г. са отпуснати годишни 

стипендии на 12 ученици, от които 7 са от ПГИТ „Рачо Стоянов“ и 5 са 

от СУ „Максим Райкович“. 

За трета година са отпуснати и 13 стипендии за ученици с изявени 

дарби от 5 до 7 клас, на стойност 50 лв. месечно за всеки стипендиант. 

За втора година за учебната 2024/2025 година е отпусната 1 стипендия 

за ученик от гимназиален курс с изявена дарби в областта на спорта, 

на стойност 100 лв. месечно за всеки стипендиант за срок от една 

учебна година /девет месеца/. 

  

Приоритет 2.2. „Подобряване на  услугите и достъпността“ 

  

Мярка 2.2.1. 

Териториално фокусиране на интервенциите, което да подобри 

достъпа на населението до първична, специализирана и болнична 

помощ. 

 Описание на изпълнението: 
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Приоритет/ мярка 

 
Дейност 2.2.2.2. Подобряване на материално-техническата база и 

обновяване на здравни служби и медицински кабинети 

 

По проект „Красива България“ 2025 година се изпълни проект „Текущ 

ремонт на част от съществуваща сграда – поликлиника - гр. Дряново 

(Рентген и актова зала)“, ул. „Шипка“ № 164, гр. Дряново на стойност 

136 469,94 €. 

  

Мярка 2.2.2. 

Подобряване на материално-техническата база на лечебните 

заведения на територията на общината, както и повишаване на 

осигуреността им с медицинска апаратура и медицински специалисти 

(сн 2.2.3) 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 2.2.1.1. Закупуване на медицинска апаратура, съобразена с 

действащите медицински практики и с нуждите на гражданите. 

 
През 2025г. от собствени приходи Община Дряново закупи - HIGH- END 
Ехографска система – Демо апаратура на стойност  30 665,24 € 

  

Мярка 2.2.3. Развитието на електронното здравеопазване (сн 2.2.5)  

 Описание на изпълнението: 

 

От 01.09.2024 г. гражданите имат улеснен достъп до електронното си 

здравно досие, като личната здравна информация може да се 

проверява на мобилен телефон или таблет чрез приложението 

„еЗдраве“. До този момент достъп до мобилното приложение еЗдраве 

беше възможно само чрез Квалифициран електронен подпис (КЕП). 

На 05.08.2025 г. се проведе информационна кампания за  

популяризиране на електронното здравно досие и приложението 

„eЗдраве“ на пешеходната улица (Ларгото) в гр. Дряново, 

организирана от РЗИ – Габрово с партньорството на Община Дряново. 
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Мярка 2.2.4. 
Прилагане на мерки за намаляване на основни рискови за здравето 

фактори и по добряване профилактиката на болестите (сн 2.2.6) 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 2.2.4.3. Обезпечаване на постоянна здравна грижа в учебните 

заведения. 

 

Общината изпълнява своите ангажименти и в сферата на училищното 

и предучилищното здравеопазване. В училищата и детската градина 

функционират здравни кабинети с назначен медицински персонал, 

оказващ профилактично наблюдение, а при необходимост - и първа 

долекарска помощ на децата и учениците.  

  

Мярка 2.2.5. 

Създаване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги 

за резидентна грижа за лица с увреждания и възрастни граждани, вкл. 

изграждане на необходимата инфраструктура за тях (сн 2.2.7)  

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 2.2.5.1. Развитие на инфраструктурата за предоставяне на 

социални услуги 

 

Текущ ремонт за „Обособяване на зони за отдих при Център за 

настаняване от семеен тип за непълнолетни лица с психични 

разстройства, гр. Дряново“ на стойност 22 517,29 € 

 

Ремонтни дейности по подмяна на ударпоглъщаща настилка с балатум 

и отстраняване на теч от таван /покрив/ в сградата на градска 

поликлиника – 4 -ти етаж, намираща се на ул. „Шипка“ №164, гр. 

Дряново на стойност 3 048,67 € 

 

Ремонт на първи етаж и външен подход със стоманобетонна плоча от 

двуетажна полумасивна сграда (бивша здравна служба) и част от 

вертикалната планировка намираща се в ПИ 312, за който е отреден 

УПИ ХIV-312  от кв. 51 по плана на с. Гостилица, общ. Дряново на 

стойност 30 546,16 € 



Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на Община Дряново (2021-2027г.) 
Период на доклада: 01.01.2025 – 31.12.2025г. 

 

 

58 
 

Приоритет/ мярка 

 
2.2.5.1.3. Проект за МПС: „Закупуване на нов неупотребяван 

пътнически автомобил за социалната услуга „Асистентска подкрепа“  

 

През 2025 г. за нуждите на ЦНСТПЛПР 

- закупен нов пътнически автомобил 8+1 места на стойност 40 903,35€ 

- закупен нов лек автомобил на стойност 27 098,47 € 

 
Дейност 2.2.5.2. Осигуряване на равен и навременен достъп до 

интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа 

 

2.2.5.2.3. Проект BG05SFPR002-2.012-0106-C02 „Иновативни здравно-

социални услуги в община Дряново“, Програма „Развитие на 

човешките ресурси“ 2021-2027г. 

 

За надграждане на предоставените до момента здравно-социални 

услуги по процедура BG05SFPR002-2.001 „Грижа в дома“ по ПРЧР 2021-

2027 от 02.01.2025г. Община Дряново започна изпълнението на 

проекта, насочен към 31 потребители, подпомагани в ежедневието си 

от домашни санитари и медицинска сестра за срок от 24 месеца. Целта 

на процедурата е да се подобри предоставянето на интегрирани 

здравно-социални услуги в домашна среда за самотно живеещи лица 

с увреждания и възрастни хора, зависими от грижа. От 01.08.2025 г. 

Община Дряново включи и дейност 2  „Развитие и предоставяне на 

иновативни дистанционни услуги – телекеър“, като са осигурени 

индивидуални устройства за дистанционно наблюдение и алармиране 

на промени в състоянието и движението на двама потребителя. 

Стойността на проекта е 160 822.95 € 

  

Мярка 2.2.6. 
Разширяване обхвата на социалните услуги и социално-икономическа 

интеграция на уязвими групи (сн 2.2.8 - ревизирана формулировка) 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 2.2.6.1. Обезпечаване функционирането на социални услуги 

чрез проектно финансиране 

 През 2025г. продължава изпълнението на проект BG05SFPR003-1.001-

0226-C01 Топъл обяд в община Дряново (01.03.2023- 30.09.2025), 
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Програма „Храни и основно материално подпомагане“ 2021-2027, 

Процедура BG05SFPR003-1.001 Топъл обяд, Бенефициент Община 

Дряново. В рамките на работните дни се осигурява топъл обяд на 70 

лица от различни целеви групи. От 01.10.2025 г. програмата се удължи 

с четири месеца до 31.01.2026г. за 60 лица от целевите групи. Услугата 

се предоставя освен в административния център и в селата – 

Гостилица, Ганчовец, Царева ливада, Янтра, Скалско. Стойност на 

проекта 109 532,61 € 

 Дейност 2.2.6.2. Поддържане и развитие на социалните услуги 

 

През 2025г. се предоставят създадените социални услуги, като 

делегирана от бюджета дейност: Център за обществена подкрепа 

(ЦОП), Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с 

психични разстройства (ЦНСТПЛПР), Дневен център за стари хора 

(ДЦСХ), Център за социална рехабилитация и интеграция (ЦСРИ), 

Дневен център за деца и възрастни с увреждания (ДЦДВУ), Защитени 

жилища, ДПЛД и Асистентска подкрепа. 

Услугата „Домашен социален патронаж“ се финансира от общинския 

бюджет. 

 
Дейност 2.2.6.3. Подкрепа за активен живот на възрастните хора в 

пенсионна възраст и остаряване в добро здраве 

 
Със средства от общинския бюджет са подкрепени инициативите на 

пенсионерските клубове в общината. 

  

Мярка 2.2.8. 
Изготвяне и реализиране на програми за развитие на детско-

юношеския и ученически спорт (сн 2.2.15) 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 2.2.8.1. Подкрепа за развитието на спортни клубове в 

общината 

 Община Дряново подпомага спортните клубове чрез предоставяне на 

ежегодна субсидия за тренировъчна дейност в съответствие с Наредба 
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за условията за финансово подпомагане на спортните клубове в 

Община Дряново.  

За 2025г. Община Дряново осигурява 86 000 лв. от собствените си 

приходи за развитието на спорта, които са предоставени под формата 

на субсидия за тренировъчна дейност и за организирането на 

традиционни за града турнири. 

Клубовете ползват безвъзмездно наличните спортни бази. 

 Дейност 2.2.8.2. Насърчаване на масовия спорт 

 

Развитието на масовият спорт е сред основните приоритети и през 

2025 г. Община Дряново е организатор, партньор и домакин на 

множество спортни събития, сред които: 

 Детски футболен турнир за Купата на Община Дряново;                                    

 Регионален турнир по тенис на корт; 

 Любителски футболен турнир в Спортната зала; 

 Областен етап на Ученически спортни игри по футбол; 

 Държавно първенство по ориентиране - Купа Дряново; 

 Шахматен турнир, посветен на Априлската епопея; 

 Полуфинал за Купата на Аматьорската футболна лига; 

 Национална верига по бадминтон; 

 I кръг от национална пъмп-трак верига; 

 Баскетболен турнир по случай 60 г. Републиканска титла от 

ученическо първенство на дряновския баскетболен отбор, 

уважен лично от легендата Георги Глушков; 

 Лекоатлетически пробег „Колю Фичето“; 

 Три турнира по баскетбол за деца; 

 Хандбални двубои и турнири; 

 Коледен футболен турнир; 

 Мачове от Висшата лига на Националната волейболна лига.  

Проведена е 55-та церемония по награждаване на 10-те най-добри 

спортисти на Дряново. Изборът на най-добрите състезатели и треньор 

на годината е направен от комисия, в която участват представители на 

Общинска администрация, Общински съвет – Дряново и председатели 

на всички действащите спортни клубове в Дряново.  
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Приоритет 2.3. „Повишаване на административния капацитет и качеството на 

административното обслужване“ 

  

Мярка 2.3.1. 

Дигитализация на административни услуги и създаване и 

усъвършенстване на нови форми на административно обслужване -е-

правителство и др. 

 Описание на изпълнението: 

 

Чрез внедряване на нови ИКТ и използването възможностите на 

динамично развиващите се софтуерни и хардуерни решения, се 

подобрява не само административното обслужване, но и достъпа и 

обхвата на качествени електронни услуги на населението в 

отдалечените места от общината. 

В Община Дряново е налице процес на постоянно развиване и 

усъвършенстване на процеса при предлагане на административни 

услуги за гражданите и бизнеса. Въведени са нови програмни и 

софтуерни продукти улесняващи процесите при осъществяване на 

ежедневните задължения на служителите от общинска 

администрация. Развитието на съвременно електронно управление в 

Община Дряново е основен приоритет на общинското ръководство. 

Електронното управление се превръща в реален и основен инструмент 

за реализиране на важни общински политики, които правят 

икономическата и социалната среда по-конкурентноспособна и бързо 

развиваща се. Електронните административни услуги и процеси, водят 

до подобряване качеството на обслужване, до повишаване на 

вътрешната ефективност на публичния сектор, в частност общинската 

администрация и най-вече – са в полза на гражданите - ключов 

двигател на обществото. В Община Дряново е налице е процес на 

постоянно въвеждане на нови програмни продукти, насочени за 

преминаване към изцяло електронно административно обслужване. 

  

Мярка 2.3.2. 
Усвояване на добри практики в повишаване на административния 

капацитет (сн 2.3.4) 
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 Описание на изпълнението: 

 

Квалифицираният електронен подпис (КЕП), интегрираните 
информационни системи (АИС) и електронното регистриране вече са 
задължителен елемент от работата на Общината. В Община Дряново е 
налице процес на постоянно въвеждане на нови програмни продукти, 
насочени за преминаване към изцяло електронно административно 
обслужване. 

 

4.3. Стратегическа цел 3 „Подобряване качеството на живот чрез изграждане на 

съвременна инфраструктура и свързаност“ 

 

Стратегическата цел е ориентирана към изграждане на адекватна инфраструктура за  

осигуряване на по-качествена среда за населението на общината. Стратегическата цел 

обхваща следните четири приоритета. 

 

Таблица 4. Изпълнение на приоритети/ мерки по Стратегическа цел 3 „Подобряване 

качеството на живот чрез изграждане на съвременна инфраструктура и свързаност“ 

Приоритет/ мярка 

Приоритет 3.1. „Развитие на транспортната и цифрова инфраструктура“ 

  

Мярка 3.1.1. 
Изграждане и рехабилитация на общинската пътна инфраструктура и 

привеждането й в съответствие с европейските изисквания (сн 3.1.2) 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 3.1.1.1. Капиталови разходи финансирани на основание чл.107, 

ал.1 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2025 г. 

 

- Реконструкция на общински път GAB3122 / ІІІ – 609, Трявна – Дряново 

/ Царева ливада – Граница общ. (Дряново – Габрово) – Донино – /ІІІ – 

5524/ на стойност 1 468 966,63 € 

- Реконструкция на общински път GAB3119 /III – 609, Трявна – Царева 

ливада/ – Бучуковци на стойност 1 206 850,29 € 
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- Реконструкция на общински пътища/участъци от общински пътища 

GAB1111, GAB2114, GAB3110, GAB3112, GAB3125, GAB3133, GAB3139, 

GAB3140 и GAB3142 на стойност 85 559,58 € 

  

Мярка 3.1.2. 
Изграждане и рехабилитация на вътрешно-уличната мрежа, паркинги и 

паркоместа (сн 3.1.3.) 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 3.1.2.1. Изграждане на нова и рехабилитация на 

съществуващата уличната мрежа в гр. Дряново 

 

Финансирани с целева субсидия от РБ са: 

- Основен ремонт на ул. Колю Фичето, гр. Дряново на стойност 
179 185 €; 

- Основен ремонт на ул. Опълченска № 1-9 в гр. Дряново на 

стойност 61 830,53 € 

- Основен ремонт на ул. Поп Харитон № 2-4 в гр. Дряново на 

стойност 27 823,99 € 

- Основен ремонт на ул. Капитан Райчо № 28  в гр. Дряново на 

стойност 24 732,21 € 

 

През 2025г. са реализирани следните обекти: 

 Основен ремонт на подход към жилищни сгради на ул. Шипка 

11-29, част от ПИ 23947.501.1909 гр. Дряново  на стойност 

99 995,40 € 

 Подпорна стена и укрепване на ведомствен път с идентификатор 

23947.88.612 по КККР на град Дряново - изготвяне на 

инвестиционен проект – 6 012,79 € 

 Четири броя автобусни спирки – 16 933,99 €; 

 Паркинг в ПИ 23947.501.1897 - ул. Матей Преображенски № 9, 
гр. Дряново – проектиране – 4 786,20 €; 

 Продължение на ул. Капитан Райчо град Дряново - изготвяне на 
технически проект – 3 282,49 €; 

 Отводнително съоръжение - водосток на ул. Железничарска, гр. 

Дряново – 28 427,83 € ; 

 Ремонт и обновяване на площадно пространство, част от ул. 

Стефан Стамболов в гр. Дряново – 721 753,42 €; 



Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на Община Дряново (2021-2027г.) 
Период на доклада: 01.01.2025 – 31.12.2025г. 

 

 

64 
 

Приоритет/ мярка 

 Ремонт на стъпала с площадки и стоманобетонни стени за 
подход от ул. „Камен Калчев“ №26 към база „Иглика“ на ДГ 
„Детелина“ в гр. Дряново – 1 365,35 €; 

 Полагане на напречна хоризонтална пътна маркировка 
(пешеходни пътеки), в централна градска част на гр. Дряново и 
сигнализиране чела на стъпала към ЖК „Успех“, община 
Дряново- 4 744,15 €; 

 Ремонт на повредени и монтаж на нови пътни знаци и др. по 
обекти /улици и пътища/ на територията на община Дряново (по 
сигнали, ПТП, и решения на ОбщКБДП-Дряново – 2 784,62 €; 

 Изкърпване на единични дупки и деформации на настилката с 
плътна асфалтова смес включително разкъртване, почистване, 
премахване на надвиснали клони и храсти и извозване на 
територията на община Дряново – 25 507,48 €; 

 Ремонт околоблоково пространство на ул. „Гурко“ – 7, в гр. 
Дряново – 2 437,93 €. 

Финансирането е от общински и републикански бюджет. 

 Дейност 3.1.3.4. Ремонт на улици в малките населени места 

 

През 2025г. са реализирани следните обекти: 

 Основен ремонт на ул. Стара планина от о.т. 128 до о.т. 144 в с. 
Царева ливада – 33 905,30 €; 

 Основен ремонт на ул. Борова гора от о.т. 126 до о.т. 128 в с. 
Царева ливада – 40 686,56 €; 

 Основен ремонт на  ул. Еделвайс от о.т. 126 до о.т. 144 в с. Царева 

ливада – 71 202 €; 

 Основен ремонт на улица в с. Руня от о.т. 21 до о.т. 23 – 43 350,90 
€ 

 "Основен ремонт на улица в село Чуково с начало и край от път 

III-609" - инженеринг, проектиране, строителство и авторски 

надзор на обекта – 113 249,10 €; 

 Основен ремонт на улица в с. Катранджии от о.т. 88 до о.т. 95  
 Основен ремонт на ул. Шипка с. Ганчовец от о.т. 63 до о.т. 64  
 Основен ремонт на ул. Александър Стамболийски в с. Царева 

ливада  

Финансирането е от общински и републикански бюджет. 
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Приоритет 3.2. „Развитие на екологосъобразна инфраструктура“ 

  

Мярка 3.2.2. 
Изграждане и реконструкция на ВИК мрежа, ПСОВ и пречиствателни 

станции за питейна вода 

 Описание на изпълнението: 

 Дейност 3.2.2.1. Рехабилитация и подмяна на водопроводи 

 

Проект OP-24.001-0487 „Реконструкция на висока зона ВВМ (вътрешно 

- водопроводна мрежа) в с. Гостилица“ на обща стойност 913 218,43 €. 

За изпълнение на проекта между Община Дряново и МРРБ е подписан 

договор РД-02-30-755/26.04.2024г. 

 

Проект OP-24.001-0492 „Водоснабдяване на село Чуково“ на обща 

стойност 252 731,58 €. 

За изпълнение на проекта между Община Дряново и МРРБ е подписан 

договор РД-02-30-54/20.02.2024г. 

 
Дейност 3.2.2.2. Изграждане на ПСОВ (Изграждане на градска 

пречиствателна станция за отпадни води) 

 

Проект OP-24.001-0491 „Проектиране на Пречиствателна станция за 

отпадъчни води в град Дряново и довеждащ колектор към нея“ на обща 

стойност 278 551,82 € 

За изпълнение на проекта между Община Дряново и МРРБ е подписан 

договор РД-02-30-756/26.04.2024г.  

 
Дейност 3.2.2.3. Ремонти, изграждане и поддържане на ВиК 

инфраструктура 

 

През 2025г. са изпълнени с общинско финансиране: 

 Отводнително съоръжение - водосток на ул. Железничарска, гр. 

Дряново – 28 427,83 €; 

 Ремонт бани и тоалетни на стадион в с. Царева ливада – 1 159 €; 

 Ремонт на пропаднали тръби на улица над кметство в село 

Скалско – 2 870,39 €; 
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Мярка 3.2.3. 
Изграждане на водоизточници и санитарно-охранителни зони около 

водоизточниците 

 Описание на изпълнението: 

 

През 2025г. е изпълнено с общински средства: 

 Доставка и монтаж на изпускателен кран на язовир с. Скалско – 

3 435,88 € 

  

Мярка 3.2.5. 
Изграждане на специализирана инфраструктура, обезпечаваща 

преработката на отпадъци  

  

 

През 2025г. се изпълнява Проект: „Надграждане капацитета на 

общинска система за разделно събиране и рециклиране на 

биоразградими отпадъци на Община  Дряново“ за финансиране от ПОС 

2021 – 2027, Приоритет 2 „Отпадъци“, процедура BG16FFPR002-2.003 

„Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на 

общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на 

биоразградими отпадъци“. В резултат от изпълнението на проектите по 

процедурата ще бъдат изградени и въведени в експлоатация общински 

системи за разделно събиране на биоразградими битови отпадъци, 

които ще бъдат предавани за последващо рециклиране в 

компостиращи инсталации общинска собственост. Стойност на проекта 

197 699.23 EUR 

  

Мярка 3.2.6. 
Обновяване и модернизиране на оборудването за сметосъбиране и 

сметоизвозване в общината 

 
С цел по–ефективно управление на твърдите битовите отпадъци през 

2025г.: 
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 С решение № 170 от 27.06.2024г. на Общински съвет Дряново е 

приета регионална програма за управление на отпадъците до 

2028 г. за общините Севлиево, Дряново и Сухиндол.  

 

През 2025г. са изпълнени с финансиране от чл. 60, ал. 2, т. 1 и 2 и чл. 64, 

ал. 1 от Закона за управление на отпадъците: 

 „Нова  надстройка тип вариопреса за специализиран 

сметосъбиращ автомобил за нуждите на Община Дряново на 

стойност 54 906,61 € 

 Закупени 6 нови контейнери за строителни отпадъци. 

  

Приоритет 3.3. „Развитие на културната, образователна, спортната и туристическа 

инфраструктура“ 

  

Мярка 3.3.1. Поддържане и обогатяване на културната инфраструктура 

 Описание на изпълнението: 

 Дейност 3.3.1.1. Съхраняване на недвижими културни ценности 

 

3.3.1.1.1. Проект BG06RDNP001-7.015-0018-C03 Ремонт, реставрация и 

подобряване на околното пространство на част от манастирски 

комплекс Дряновски манастир „Св. Арх. Михаил“, град Дряново . 

 

През 2025г. продължава изпълнението на проекта с бенефициент 

„Дряновски манастир „Св. Арх. Михаил“ (2022 - 2025), финансиран от 

Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г., 

Процедура BG06RDNP001-7.015 Процедура чрез подбор на проектни 

предложения по подмярка 7.6 „Проучване и инвестиции, свързани с 

поддържане, възстановяване и на културното и природното наследство 

на селата“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в 

селските райони“. Общата стойност е  578 521,91 лв. 

 

3.3.1.1.3. Проект BG06RDNP001-7.015-0015-C03 „Ремонт, 

реконструкция, възстановяване, консервация и реставрация на килийно 

училище към Църква „Свети Въведение Богородично" град Дряново. 
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През 2025г. продължава изпълнението на проекта с бенефициент 

Църква „Св. Въведение Богородично“, гр. Дряново (2022 - 2025), 

финансиран от Програма за развитие на селските райони за периода 

2014-2020 г., Процедура BG06RDNP001-7.015 Процедура чрез подбор 

на проектни предложения по подмярка 7.6 „Проучване и инвестиции, 

свързани с поддържане, възстановяване и на културното и природното 

наследство на селата“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на 

селата в селските райони“. Общата стойност е  295 868,65 € 

 

3.3.1.1.4. Проект BG06RDNP001-7.015-0014-C03 „Реконструкция и 

възстановяване на църква „Св. Рождество Богородично“, село 

Гостилица. 

 

През 2025г. продължава изпълнението на проекта с бенефициент 

Църква „Св. Рождество Богородично“ село Гостилица (2022 - 2025), 

финансиран от Програма за развитие на селските райони за периода 

2014-2020 г., Процедура BG06RDNP001-7.015 Процедура чрез подбор 

на проектни предложения по подмярка 7.6 „Проучване и инвестиции, 

свързани с поддържане, възстановяване и на културното и природното 

наследство на селата“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на 

селата в селските райони“. Общата стойност е   295 149,45 € 

 3.3.1.1.5. Консервация и реставрация на Икономовата къща в Дряново 

 

Обект „Икономова къща“, ПИ23947.501.1831 по КК на гр. Дряново, УПИ 

I от кв. 85 по РП на гр. Дряново. Дейности: изпълнение на консервация 

и реставрация и авторски надзор към тях (каменни цокли, зидове и 

стени по фасадите). 

Финансирането е от Програма „Опазване на недвижимото културно 

наследство“ на Министерство на културата на стойност 27 523,86 € 

Целта е запазване автентичния облик на Фичевия обект с категория 

„национално значение“ чрез реализирани дейности по реставрация на 

фасадни и вътрешни части на сградата. 

 
Извършване на текущ ремонт и консервационно-реставрационни 

работи на Икономова къща 

 3.3.1.1.6. Консервация и реставрация на Ромуновата къща в Дряново 
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В края на 2024г. е подписан договор между Община Дряново и 

Министерство на културата за финансиране обект: „Ромунова къща“, ПИ 

23947.501.928 по КК на град Дряново, УПИ XII, кв. 90 по РП на гр. 

Дряново, ул. „Стефан Стамболов“ № 7, значим обект за гр. Дряново с 

категория „местно значение“. Проектното предложение е подадено в 

края на 2023г. Вид дейност: Текущ ремонт - консервационно-

реставрационни работи по покрив и фасади. 

Финансирането е от Програма „Опазване на недвижимото културно 

наследство“ на Министерство на културата на стойност 90 792,42 €. 

Изпълнението на консервационно - реставрационни работи за 

Ромунова къща, построена около 1870 г., ще допринесе за съхраняване 

на сградата в автентичния й вид. Посредством дейностите по 

консервация и реставрация ще бъде запазен архитектурният културен 

паметник с местно значение, представляващ модел на българската 

жилищна архитектура от XIX век. 

 Дейност 3.3.1.2. Обновяване и модернизация на Културния дом 

 

През 2024г. е сключен АДБФП и започва изпълнението на проект 

BG06RDNP001-19.731-0003-C02 „Подмяна подова настилка на сцена и 

доставка на озвучителна техника за Сграда за култура и изкуство - град 

Дряново“ с бенефициент Община Дряново. (2024 – 2025). 

Проектът е финансиран от Програма за развитие на селските райони за 

периода 2014-2020 г., Процедура BG06RDNP001-19.731 МИГ Дряново - 

Трявна Мярка 7.2. „Подкрепа за инвестиции в създаването, 

подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби 

инфраструктура“. Общата стойност е   295 149,45 € 

 

Със средства от общинския бюджет е извършен текущ ремонт 

помещения в сградата на Културен дом Дряново и Обследване за 

енергийна ефективност на сграда за култура и изкуство с идентификатор 

23947.501.899.1 в ж. к. „Успех“. 

 
Дейност 3.3.1.3. Интервенции и инвестиции в сградния фонд на 

народните читалища на територията на община Дряново 
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3.3.1.3.2. Проект BG06RDNP001-19.560-0004-C01 „Изграждане на декор-

стена за катерене в Народно читалище „Развитие - 1869“ /Лятно кино/“ 

(18.01.2024 - 30.06.2025). 

 

В началото на 2024г. е подписан договор за БФП за проекта с 

бенефициент НЧ „Развитие-1869“, гр. Дряново (18.01.2024 - 30.06.2025), 

финансиран от  Програма за развитие на селските райони, Процедура 

BG06RDNP001-19.560 МИГ „Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“ - 

Мярка 7.5. „Инвестиции в публично ползване в инфраструктура за 

отдих, туристическа инфраструктура“, със срок за изпълнение 

30.06.2025г. Обща стойност на проекта 35 629, 28 € 

  

Мярка 3.3.2. 

Изграждане на спортни зали/инфраструктури за развитие на 

професионален спорт, поддържане на открити и закрити спортни 

площи 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 3.3.2.1. Модернизация на Спортен комплекс „Локомотив“ гр. 

Дряново 

 

През 2025г. започна изпълнението на проект с вх. № 08-00-

259/14.10.2024г. „Обновяване на спортни терени и пространства в 

Спортен комплекс „Локомотив“, гр. Дряново. Проектът е финансиран от 

Програма за финансово подпомагане на изграждането и обновяването 

на спортни обекти - държавна  и общинска собственост на 

Министерство на младежта и спорта и е на обща стойност 319 514,41 € 

 
Дейност 3.3.1.2. Инвестиции в подобряване на МТБ - ремонт и 

оборудване на спортни обекти в общината 

 Фитнес уреди за спортна зала Дряново на стойност 6 752,63 € 

 
Ремонт ограда и настилка на тенис кортове на градски стадион 
„Локомотив“ в гр. Дряново на стойност 6 135,50 € 

 
Баскетболна конструкция с табло, ринг и мрежа за директен монтаж, за 
баскетболно игрище на стадион „Локомотив“, гр. Дряново – 2 броя на 
стойност 4 703,89 € 
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 Дейност 3.3.4.2. Изграждане на STEM среда 

 
3.3.4.2.1. Проект BG-RRP-1.015-2002-C02 Изследователски лаборатории 

„Природни науки, математика и информатика“ 

 

През 2025г. продължи изпълнението на проект BG-RRP-1.015-2002-C02 

Изследователски лаборатории „Природни науки, математика и 

информатика (2024 - 2026), финансиран от Национален план за 

възстановяване и устойчивост, Процедура BG-RRP-1.015 „Училищна 

STEM среда“, бенефициент ПГИТ „Рачо Стоянов“ на обща стойност 69 

708.73 € 

 

3.3.4.2.2 Проект BG-RRP-1.015-1892-C02 Изграждане на училищна STEM 

среда и високотехнологични оборудвани и свързани класни стаи 

(ВОСКС) в СУ „Максим Райкович“ 

 

През 2025г. продължи изпълнението на Проект BG-RRP-1.015-1892-C02 

Изграждане на училищна STEM среда и високотехнологични 

оборудвани и свързани класни стаи (ВОСКС) в СУ „Максим Райкович“ 

(2024 - 2026), финансиран от Национален план за възстановяване и 

устойчивост, Процедура BG-RRP-1.015 „Училищна STEM среда“, 

бенефициент СУ „Максим Райкович“ на обща стойност 184 861.88 € 

 
3.3.4.4. Физкултурни салони и спортна инфраструктура в 

образователните институции 

 

През 2025г. приключи изпълнението на проект „Основен ремонт на 

физкултурен салон към СУ „Максим Райкович“, гр. Дряново“ (2024 – 

2026) с финансиране от Програма за изграждане и основен ремонт на 

спортни площадки и физкултурни салони в държавните и общинските 

училища за периода 2024 – 2027 г. на МОН. 

Общата стойност на проекта е 302 735,92 €  

  

Приоритет 3.4. „Развитие на енергийната инфраструктура“ 
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Мярка 3.4.2. 
Изграждане и експлоатация на енергийната инфраструктура и на 

алтернативните източници на енергия 

 Описание на изпълнението: 

 

През 2025г. продължи изпълнението на проект BG06RDNP001-4.015-

0348-C02 „Изграждане на фотоволтаична централа, подмяна на 

осветителни тела, закупуване на технологично оборудване и 

специализирани транспортни средства за предприятие за 

месопреработка и млекопреработка“ (2023 - 2025), финансиран от ПРСР 

2014-2020, Процедура BG06RDNP001-4.015 Процедура чрез подбор на 

проектни предложения по подмярка 4.2 „Инвестиции в 

преработка/маркетинг на селскостопански продукти“ от мярка 4 

„Инвестиции в материални активи“, частен бенефициент на обща 

стойност 1 816 256,29 € 

 

През 2025г. продължи изпълнението на проект BG06RDNP001-4.012-

1388-C02 „Изграждане на фотоволтаична централа, закупуване на 

оборудване и селскостопанска техника за кравеферма“ (2023 - 2025), 

финансиран от ПРСР 2014-2020, Процедура BG06RDNP001-4.012 

Процедура чрез подбор на проектни предложения по подмярка 4.1 

„Инвестиции в земеделски стопанства“ от мярка 4 „Инвестиции в 

материални активи“ от Програма за развитие на селските райони за 

периода 2014-2020 г., частен бенефициент на обща стойност 315 806,79 

€ 

 

Проект BG-RRP-4.026-1436-C01 „Изграждане на фотоволтаична 

електроцентрала за производство на електрическа енергия“, процедура: 

BG-RRP-4.026 Подкрепа за енергия от възобновяеми източници за 

домакинствата - Покана 1 по НПВУ  с частен бенефициент в с. Туркинча 

на обща стойност 10 958,52 € 

 

Проект BG-RRP-4.026-1349-C01 „Изграждане на фотоволтаична 
електроцентрала за производство на електрическа енергия“, 
процедура: BG-RRP-4.026 Подкрепа за енергия от възобновяеми 
източници за домакинствата - Покана 1 по НПВУ  с частен бенефициент 
в с. Ганчовец на обща стойност 10 956,€78  

 
Проект BG-RRP-4.026-1372-C01 „Изграждане на фотоволтаична 
електроцентрала за производство на електрическа енергия“, 
процедура: BG-RRP-4.026 Подкрепа за енергия от възобновяеми 



Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на Община Дряново (2021-2027г.) 
Период на доклада: 01.01.2025 – 31.12.2025г. 

 

 

73 
 

Приоритет/ мярка 

източници за домакинствата - Покана 1 по НПВУ  с частен бенефициент 
в с. Ганчовец на обща стойност 10 958.52 € 

 

Проект BG-RRP-4.032-0036-C01 „Изграждане на комбиниран проект за 
производство на електрическа енергия от фотоволтаична централа с 
мощност 800 KW и ЛСС с мощност 375 KW“ процедура: BG-RRP-4.026 
Подкрепа за енергия от възобновяеми източници за домакинствата - 
Покана 1 с частен бенефициент „ЕФ Екс Ти“ ООД по НПВУ на обща 
стойност 399 636.04 € 

 

Проект BG-RRP-4.026-0019-C01 „Изграждане на ФЕЦ 10kW в УПИ IX-99, 
КВ.23 по плана на с. Зая, община Дряново, област Габрово“, процедура: 
BG-RRP-4.026 Подкрепа за енергия от възобновяеми източници за 
домакинствата - Покана 1  НПВУ с частен бенифициент на обща стойност 
10 897.29 € 

 

Проект BG-RRP-4.026-1014-C01 „Поставяне на ВИЕ за собствено 
потребление“ процедура: BG-RRP-4.026 Подкрепа за енергия от 
възобновяеми източници за домакинствата - Покана 1 по НПВУ с частен 
бенефициент на стойност 10 987.66 € 

 

Проект BG-RRP-4.026-0809-C01 „Подкрепа за енергия от възобновяеми 
източници за домакинствата •Компонент 2: Закупуване на 
фотоволтаични системи до 10 kWp, включително системи за съхранение 
на електрическа енергия“, процедура BG-RRP-4.026 Подкрепа за 
енергия от възобновяеми източници за домакинствата - Покана 1 по 
НПВУ, частен бенефициент на стойност 11 906.19 € 

Мярка 3.4.3. 
Подобряване на енергийната ефективност на сградния фонд и на 

уличното и парковото осветление 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 3.4.3.1. Енергийно ефективни общински системи за външно 

изкуствено осветление 

 
3.4.3.1.1. Проект BG-RRP-4.025-0003-C01 Енергийно ефективно 

осветление в община Дряново. 

 

През 2025г. приключи изпълнението на проект BG-RRP-4.025-0003-C01 

Енергийно ефективно осветление в община Дряново (2023-2025), 

финансиран от НПВУ, Бенефициент Община Дряново 
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По проекта е извършена рехабилитация и модернизация на системи за 

външно изкуствено осветление в четири населени места на територията 

на община Дряново - град Дряново, с. Царева ливада, с. Гостилица, с. 

Ганчовец. Стойност на проекта 459 981.07 € 

 

Дейност 3.4.3.2. Въвеждане мерки за енергийна ефективност в 

обществени сгради и използване на енергия от възобновяеми 

енергийни източници (ВЕИ) 

 

3.4.3.2.1. Проект BG06RDNP001-7.020-0044-C01 „Внедряване на мерки 

за енергийна ефективност в сградата на общинска администрация 

Дряново“ 

; 

През 2025г. продължи изпълнението на проект BG06RDNP001-7.020-

0044-C01 „Внедряване на мерки за енергийна ефективност в сградата 

на общинска администрация Дряново“ с бенефициент Община Дряново 

(08.01.2024 - 15.09.2025). 

Финансирането е от Програмата за развитие на селските райони за 

периода 2014 – 2020 г., Процедура BG06RDNP001-7.020 Енергийна 

ефективност „Реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане 

на общински сгради, в които се предоставят обществени услуги, с цел 

подобряване на тяхната енергийна ефективност“ по подмярка 7.2. 

„Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на 

всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни 

услуги и обновяване на селата в селските райони“  

Обща стойност на проекта 346 336,04 €  

 

3.4.3.2.2. Проект BG-RRP-4.020-0242 „Обновяване и въвеждане на мерки 

за енергийна ефективност в сградата на Районно управление – 

Дряново“. 

 

През 2025г. продължи изпълнението на Проект BG-RRP-4.020-0242 

„Обновяване и въвеждане на мерки за енергийна ефективност в 

сградата на Районно управление – Дряново“ с бенефициент Областна 

дирекция на Министерство на вътрешните работи - Габрово (ОДМВР-

Габрово), който ще се изпълнява в периода 2024 – 2026г. 

Финансирането е от НПВУ, Процедура BG-RRP-4.020 Подкрепа за 

устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за 

административно обслужване, култура и спорт. 
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Обща стойност на проекта Обща стойност на проекта 237 020,59 € 

 

3.4.3.2.4. Проект OP-24.001-1858 „Ремонт фасади, вътрешен ремонт и 

вертикална планировка на съществуваща административна сграда – 

УПИ II, кв. 8 по плана на с. Ганчовец, общ. Дряново, обл. Габрово“  на 

стойност 178 443,93 €. 

 

3.4.3.2.5. Проект № BG-RRP-13.009-0104-C01 Изграждане на система за 

производство и съхранение на електрическа енергия към „Центрове за 

настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства 

от 1 до 7“, монтаж на зарядна станция и закупуване на електрически 

автомобил за нуждите на социалните услуги в община Дряново 

Национален план за възстановяване и устойчивост, BG-RRP-13.009 - 

"Инсталиране на фотоволтаични системи (ФЕЦ) в съществуващи 

социални услуги, делегирана от държавата дейност и закупуване на 

електрически превозни средства, включително свързани зарядни 

станции за предоставяне на социални услуги" 

 

Дейност 3.4.3.3. Ремонт фасади, вътрешен ремонт и вертикална 

планировка на съществуваща административна сграда – обект на 

Община Дряново 

 3.4.3.3.2. Ремонти/поддръжка на публични сгради 

 

През 2025г. със средства от общинския бюджет са изпълнени следните 

строително – ремонтни дейности:  

- текущ ремонт на бани и тоалетни на стадион в с. Царева ливада – 1 159 

€;  

- ремонт ограда и настилка на тенис кортове на градски стадион 

„Локомотив“ в гр. Дряново – 6 135,50 €;  

- „Ремонт на клуб към с. Маноя“, „Ремонт на част от Читалищна сграда 

с. Славейково- мокро помещение WC“, „Изместване на съществуващ 

водосток на ул. Железничарска, гр. Дряново“ – 47 933,61;  

- Ремонт на помещения за лекарски кабинет, монтаж на сирена за 

бедствия и аварии, частична ревизия на покрив и ремонт на част от 

фасадата в кметство на с. Гостилица, общ. Дряново – 2 895,43 €; 



Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на Община Дряново (2021-2027г.) 
Период на доклада: 01.01.2025 – 31.12.2025г. 

 

 

76 
 

Приоритет/ мярка 

- Ремонт на сграда на Кметство с. Скалско – покрив, кабинет  - Кметски 

наместник, таван коридор втори етаж и подмяна входна врата  - 

16 817,10 €; 

- Текущ ремонт сграда на Кметство с. Големи Българени -10 201,80 €. 

 
Дейност 3.4.3.4. Въвеждане на мерки за енергийна ефективност 

многофамилни жилищни сгради на територията на община Дряново 

 
3.4.3.4.1. Проект BG-RRP-4.023-1891-C01 Енергийно обновяване на 

Многофамилна жилищна сграда с адрес гр. Дряново, ул. „Шипка“ 143 

 

През 2025г. продължи изпълнението на Проект BG-RRP-4.023-1891-C01 

Енергийно обновяване на Многофамилна жилищна сграда с адрес гр. 

Дряново, ул. „Шипка“ №143 с финансиране по Национален план за 

възстановяване и устойчивост, Процедура BG-RRP-4.023 Подкрепа за 

устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд - етап I. 

 
Дейност 3.4.3.5. Повишаване на информираността на гражданите за 

подкрепа на енергийния преход. 

 Проект „Активни граждани за енергийно независими общини“. 

 

Община Дряново е сред четирите общини, които участват в проекта, 

изпълняван от „Асоциация на българските градове и региони“ (АБГР), 

„Институт по предприемачество, устойчиво развитие и иновации” 

(ИПУРИ), „Български Енергиен и Минен Форум“ (БЕМФ) и B16 Urban 

Energy AS, Осло, Норвегия. Основната цел е повишаване на 

гражданската осведоменост в общините Дряново, Костинброд, Трявна 

и Панагюрище и енергийната демокрация, посредством колективни 

действия за подкрепа на енергийния преход. 

Проектът се финансира от Финансовия механизъм на Европейското 

икономическо пространство 

 
Проект „Овластяване на местните власти за ускоряване на прехода към 

чиста енергия“ – LOCAL GoGREEN 

 

Проект LOCAL GoGREEN има за цел да ускори прехода към чиста енергия 

в 6 пилотни общини в България, Хърватия, Германия, Италия, Словения 

и Испания посредством разработване, прилагане и мониторинг на 

Интегрирани планове за енергия и климат. Чрез целенасочени 

многосекторни мерки се цели намаляване въздействието от 
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изменението на климата, ускоряване преминаването към зелени 

енергийни ресурси и осигуряване на достъпна енергия за населението. 

Пилотни общини в обхвата на проекта са: 1.Ормож, Словения; 2. 

Дряново, България; 3. Тито, Италия; 4. Понферада, Испания; 5. 

Антуновац, Хърватия; 6. Албщад, Германия. 

Период на изпълнение: 2024 – 2026 

Финансиращ орган: Програма LIFE-2022-CET 

  

Приоритет 3.5. „Развитие на градска инфраструктура“ 

Мярка 3.5.1. 
Изпълнени проекти за благоустрояване на градската среда (площади, 

инфраструктура в жилищни квартали и др.) 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 3.5.1.1. Благоустрояване на публични пространства в гр. 

Дряново 

 

Проекти, одобрени за финансиране Инвестиционната програма за 

общински проекти, определени с приложение № 3 към чл. 107, ал. 13 

от ЗДБРБ за 2025 г.  

 

3.5.1.1.1. Проект OP-24.001-0489 „Ремонт и обновяване на площадно 

пространство, част от ул. „Стефан Стамболов“ в гр. Дряново“ на стойност 

721 753,42 €. 

 

3.5.1.1.2. Проект OP-24.001-0494 „Площад, зеленина и паркинг в УПИ I, 

кв. 83, гр. Дряново“ на стойност 113 761,93 €. 

През 2025г. са реализирани дейности по проекта за цялостен ремонт и 

обновяване на пространството пред Спортната зала. Върху площ 1840 

кв. м. се изгради паркинг с 51 места, от които 3 бр. за хора в 

неравностойно положение и 2 бр. за електрически автомобили.  

 
3.5.1.1.3. Ремонти/ облагородяване на открити пространства в град 

Дряново 

 
През 2025г. със средства от общинския бюджет са изпълнени: 

изграждане на тротоар на ул. Димитър Крусев гр. Дряново, основен 

ремонт междугаражно пространство на ул. Рачо Стоянов 56 гр. Дряново, 
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основен ремонт задблоково пространство на ул. Шипка 112 - 114 гр. 

Дряново, основен ремонт на подход към жилищни сгради на ул. Шипка 

11-29, част от ПИ 23947.501.1909 гр. Дряново – 99 995,40 €  

 Дейност 3.5.1.2. Изграждане/рехабилитация на детски площадки 

 
През 2025 г. са извършени следните ремонтни дейности: разширение 
на детска площадка на ул. Гурко, изграждане на детска площадка в ж.к. 
"Априлци" до блок №6 

  

Мярка 3.5.2. 
Реализиране на граждански инициативи за благоустрояване на 

населените места (нова формулировка) 

 Описание на изпълнението: 

 
Дейност 3.5.2.1. Реализиране на проекти по инициативата „Красиво 

Дряново“ 

 

През 2025г. по инициативата „Красиво Дряново“, Община Дряново  

подпомага извършването на строително - ремонтни работи, включващи 

дейности за обновяване  фасадите (видима част от улица) на 6 /шест/ 

жилищни сгради в град Дряново. С идеята чрез сътрудничество между 

Община Дряново и собствениците на сградите – частна собственост се 

извършва обновяване и озеленяване на фасадите на жилищните сгради 

в града.  

Общата стойност на годишното за 2025 г. общинското финансиране е в 

размер на 33 705,07 лв. с ДДС. 

 
Дейност 3.5.2.2. Реализиране на проектни идеи чрез Фонд за подкрепа 

на местни инициативи – Дряново 

 

Подновена е дейността на Фонд за подкрепа на местни инициативи 

през 2025 сесия по набиране на предложения, като през 2024г. Фонда 

разпределя средства в размер на  15 000 лева, в т.ч. 10 000 лева от 

Общински Бюджет  и 5 000 лева от Платформа „АГОРА“,  с подкрепата 

на фондация „Америка за България“. 

Финансирани са 5 предложения от единадесет постъпили: 
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 Проект на Сдружение „Анна - Фолкарт“ – „Дряновки 

мурафетлийки“ -  инициативата се изразява в издаване на 

компакт диск със 9 традиционни за дряновския край народни 

песни и е продължение на миналогодишния проект на 

сдружението. В резултат на проекта, традиционните дряновски 

песни и град Дряново доби успех и популярност в цялата страна 

и чрез прекрасния глас на известната дряновска народна певица 

Ана Борисова и нейните ученици, допринесе за съхраняване и 

разпространение на нематериалното културно наследство на 

Дряново.  

 Проект на Спортен клуб по ориентиране „Бачо Киро-94“ – 

„Достъпен спорт за всички“. В рамките на проекта беше 

организирано спортно мероприятия, проведено успоредно с 

Държавно първенство по ориентиране. За мероприятието се 

организира състезание по спортно ориентиране тип „Лабиринт“, 

без възрастово ограничение, чрез карта, контролни точки, 

чипове и в съответствие с предварително представен регламент, 

което се проведе на стадион „Локомотив “. 

 Проект на НЧ „Дряновска Пробуда 2008“ – „Технологични 

иновации в неформалното образование“. По този проект бяха 

закупени 4 броя роботи LEGO Education SPIKEM Prime, които се 

използват за редица  обучения, базирани на значими 

граждански теми, с цел осигуряване на дигитална грамотност на 

децата на Дряново, по един по-забавен, интересен и 

технологичен начин. 

 Проект на НЧ „Денчо Славов - 1900“ – „Изкуство, създадено с 

ръце от сърце“. В рамките на този проект, читалището в с. 

Ганчовец успя да закупи грънчарско колело и грънчарска пещ за 

създаване на ателие по грънчарство, в което се проведоха 

множество занимания с деца и възрастни. Предвид силния 

интерес от страна на местната общност, проектът има потенциал 

за устойчивост и развитие в бъдеще. 

 Проект на Живко Генчев Петров - „Процеси, инструменти, 

рисунки върху дърво, техника и финиширане на дърворезбата”. 

В рамките на този проект бяха сформирани няколко групи, които 

бяха запознати с занаята „Дърворезба“, като всеки участник 

имаше възможност да изпробва възможностите си с 

характерните за занаята инструменти и да се припознае в него. 
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Обучението се извършваше от Живко Петров, дърворезбар с 

дългогодишен опит в занаята, всяко дете получи и нещо което е 

изработило само. 
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V. ЗАКЛЮЧЕНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА 

РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ НАБЛЮДЕНИЕТО НА ПИРО 

 

Политиката за местно развитие на Община Дряново през периода 2021-2027г. се 

провежда в съответствие с националните и регионални цели и приоритети за развитието 

в България и с целите на кохезионната политика на ЕС за периода 2021-2027 г. и 

допринася в максимална степен към цел на политиката 5 „Европа по близо до гражданите 

чрез насърчаване на устойчивото и интегрирано развитие на градските, селските и 

крайбрежните райони и на местните инициативи“. Това условие е залегнало в основата 

на разработения План за интегрирано развитие на община Дряново за периода 2021-2027 

г., който е със 7-годишен период на действие. 

Отчита се финансов напредък от общия планиран ресурс в ПИРО, който е осигурен 

от спечелени проекти по програмите на ЕС за периода 2021-2027г., НПВУ, Програма 

„Развитие на човешките ресурси“ 2021 -2027г., Програма за развитие на селските райони, 

Процедури на МИГ „Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“, от държавния и 

общинския бюджет, от различни национални програми, чието изпълнение попадат в 

обхвата на ПИРО.  

Извършена е актуализация на ПИРО , приета с Решение № 357, протокол № 24 от 

27.03.2025 г. на Общински съвет – Дряново в съответствие с препоръките от Годишните 

доклади и Доклада за междинна оценка за периода 2021 – 2023г. на Плана за 

интегрирано развитие на Община Дряново 2021 – 2027г., приет с Решение №123, 

Протокол №9/30.04.2024г.  на ОбС – Дряново, както и проекта изготвен от ДЗЗД 

„ЕКСПЕРТНА ПОДКРЕПА НСОРБ“ по Заявка подадена от Община Дряново до 

Националното сдружение на общините в Република България в изпълнение на проект № 

BG05SFOP001-4.003-0001 - „ПРОГРЕС-Подкрепа за развитие на общините, градовете и 

регионите за европейско сближаване“, финансиран от Оперативна програма „Добро 

управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, по 

процедура „Подкрепа за развитие на капацитета на общините при разработването и 

изпълнението на проекти, съфинансирани от ЕСИФ“, по Приоритетна ос 4 „Техническа 

помощ за управлението на ЕСИФ“. 

Настоящият доклад е изготвен съобразно актуализирания документ. 

 

 

 


